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	Ein Weltrekordhalter am AGVS-Stand 

	Am Auto-Salon präsentiert der AGVS die beiden Schweizer Formula-Student-Racer

	Bern, 16. Februar 2017. In 1,513 Sekunden von 0 auf 100 km/h! Diese eindrückliche Leistung schafft der Elektro-Rennwagen der ETH Zürich, den der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) am Auto-Salon in Genf präsentiert. Passend zum Jahresmotto des AGVS mit seinen 4000 Garagen-Betrieben und 39‘000 Mitarbeitenden: «Der Garagist – Unternehmer mit Zukunft». 


	Die Zukunft der individuellen Mobilität ist auch elektrisch. Vielleicht nicht morgen, aber übermorgen. Schon heute gehört die Schweiz in der Elektromobilität zur Weltspitze. Teams der ETH Zürich und der Berner Fachhochschule messen sich mit ihren elektrisch angetriebenen Racern in der Formula Student. Die Studierenden der ETH gehören zu den erfolgreichsten Teilnehmern an diesem weltweiten Wettbewerb für Ingenieure. Im Juni 2016 stellten die Zürcher mit ihrem Rennwagen «Grimsel» auf dem Flugplatz Dübendorf einen Beschleunigungs-Weltrekord für Elektrofahrzeuge auf: von 0 auf 100 km/h in nur 1,513 Sekunden. Die Geschwindigkeit von 100 km/h erreichte das Fahrzeug innerhalb von weniger als 30 Metern. Es ist dem AGVS gelungen, sowohl das Zürcher Weltrekord-Gefährt als auch den Berner Boliden an seinem Stand in der Halle 2 auszustellen.

Mit den beiden Elektro-Rennwagen am AGVS-Stand in Halle 2 zeigt das Schweizer Autogewerbe, dass es den Herausforderungen der Elektromobilität aufgeschlossen gegenübertritt. Die Technologien verändern sich und damit auch die Berufsbilder im Autogewerbe. Der Garagist entwickelt sich mehr und mehr zu einem Dienstleister, der Mobilitätsbedürfnisse seiner Kunden ganzheitlich abdeckt.

Potenzielle Nachwuchskräfte, deren Angehörige und Lehrpersonen können sich am AGVS-Stand in Genf über die zahlreichen Aus- und Weiterbildungen in der Autobranche informieren. Denn Autoberufe haben Zukunft.


	Weitere Informationen erhalten Sie von Monique Baldinger, Sekretariat Geschäftsleitung & Kommunikation, Telefon 031 307 15 26, E-Mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 
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Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, ist der AGVS heute der führende und verantwortungsbewusste Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.


Text und Bild zum Download auf www.agvs-upsa.ch im Footer «Medieninformationen»
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