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Fachausweise für 215 junge Berufsleute

Bern, 30. Januar 2017 – Das Schweizer Autogewerbe freut sich über 215 neue Automobildiagnostiker und Automobil-Werkstattkoordinatoren. Die erfolgreichen Berufsleute, darunter auch zwei Absolventinnen, sind am Freitag in der Eventhalle der Emil Frey Classics AG in Safenwil ausgezeichnet worden. Unter ihnen war auch Riet Bulfoni, Teilnehmer an den WorldSkills in Abu Dhabi im Oktober 2017.

Der 22-jährige Bündner aus Scuol hatte am Persischen Golf mit Platz 8 bei den Automobil-Mechatronikern ein Diplom errungen. Mittlerweile hält Bulfoni einen eidgenössischen Fachausweis als Automobildiagnostiker in den Händen. Mit der Note 5,5 waren Bulfoni und Eric Mollard aus Ponthaux FR für die Bestnote des Jahrgangs verantwortlich. Insgesamt erhielten 21 Werkstattkoordinatoren ihren Fachausweis sowie 194 Diagnostiker, darunter zwei Frauen. «Ausgelernt hat man in unserer Branche nie», stellte Fabienne von Flüe, einer der beiden ausgezeichneten Frauen, an der Feier in Safenwil fest.

Aufgeteilt auf die Sprachregionen wurden 179 Fachausweise an Absolventen aus der Deutschschweiz vergeben, 22 gingen in die Romandie und 14 ins Tessin. Erstmals erhielten sieben Absolventen aus der italienischen Schweiz ihren Fachausweis als Automobil-Werkstattkoordinator. Durch den Gala-Abend in stimmungsvoller Kulisse führte Moderatorin Nina Havel mit viel Charme und Witz.

Olivier Maeder, Bereichsleiter Bildung beim Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS), erinnerte die Absolventinnen und Absolventen daran, dass sie ein Etappenziel erreicht hätten: «Nun gilt es, das Gelernte täglich im Betrieb umzusetzen. Wenn Sie das erfolgreich tun, dann haben Sie ausgezeichnete Chancen, Karriere im Autogewerbe zu machen».

Auf die Schweizer Garagisten kommen grosse Herausforderungen zu: Mit seinen vielfältigen Angeboten zur Aus- und Weiterbildung sorgt der Garagistenverband AGVS dafür, dass seine Berufsleute fit für die Zukunft sind.


Weitere Informationen erhalten Sie von Arnold Schöpfer, Verantwortlicher technische Grund- und höhere Berufsbildung, Telefon 031 307 15 32, E-Mail arnold.schoepfer@agvs-upsa.ch. Koordination: Monique Baldinger, Mobile 079 673 10 48, E-Mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, ist der AGVS heute der führende und verantwortungsbewusste Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon rund 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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