	Medieninformation

	Tag der Schweizer Garagisten 2015

	Der AGVS mobilisiert seine Mitglieder über die Digitalisierung im Autogewerbe 

	Bern, 14. Oktober 2014 – Die Digitalisierung bringt so viele Veränderungen wie kaum andere technische Einflüsse zuvor: Komplexere Autos und damit höhere Anforderungen an die Berufe im Autogewerbe, ein verändertes Kundenverhalten und damit veränderte Geschäftsprozesse. Chancen und Gefahren liegen nahe beieinander. Die Tagung 2015 will dazu beitragen, dass die Garagisten digital fit werden.


	Ein zukunftsorientiertes Programm, kompetente Referenten und spannende Gäste: Das Programm für den nächsten „Tag der Schweizer Garagisten“ vom 20. Januar 2015 im Stade de Suisse Wankdorf Bern steht. 
Unter dem Motto „Die digitale Welt in der Garage“ zeigt das Programm der Tagung auf, wie das Internet das Kundenverhalten, unsere Branche und die Autoberufe verändert – und noch weiter verändern wird. Die fortschreitende Digitalisierung verändert nämlich nicht nur Produkte, Prozesse und Unternehmenskulturen, sondern auch das Informationsverhalten der Konsumenten und Kunden. Die Balance zu finden zwischen rechtzeitigem Reagieren und dem Vermeiden von teuren Fehltritten ist inzwischen eine der grössten Herausforderungen, die sich für unsere Branche und deren Betriebe stellt. 
Deshalb hat der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) ein Programm zusammengestellt, das seinen Mitgliedern in ihrer unternehmerischen Verantwortung einen hohen Nutzwert bieten wird. Während sich das Programm am Vormittag der Digitalisierung und ihren Auswirkungen auf den einzelnen Betrieb widmet, steht am Nachmittag die Auswirkung der Digitalisierung auf die Nachwuchsrekrutierung im Zentrum. Der AGVS hat mit kompetenten und praxisorientierten Experten ein attraktives Programm zusammengestellt, u. a.:

· Der renommierte Zukunftsforscher Lars Thomsen: «Auswirkungen der Digitalisierung auf die Geschäftsmodelle der Garagen»

· Direktor und Leiter Automotive von McKinsey, Dr. Detlev Mohr: «Aktuelle Anforderungen der Kunden an den Garagisten»

· Philippe Ries von Google Schweiz mit «Wie der Garagist die Digitalisierung zugunsten seiner Mitarbeitenden und Kunden nutzen kann»
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	Weitere Informationen erhalten Sie von Katrin Portmann, Mitglied der Geschäftsleitung AGVS,
Telefon 031 307 15 15, E-Mail katrin.portmann@agvs.ch 
Ende Oktober senden wir Ihnen die Einladung - reservieren Sie sich bereits heute dieses Datum 

und erleben Sie hautnah die Digitalisierung im Autogewerbe.
Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, versteht sich der AGVS als dynamischer und zukunftsorientierter Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 5,83 Millionen Fahrzeugen.

Text zum Download auf www.agvs.ch im Footer «Medienmitteilungen»
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Datum:		20. Januar 2015
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