	Zitate aus der AEC-medienkonferenz

	«Die Dienstleistung AutoEnergieCheck macht einfach Sinn»


	Dario Cologna, AutoEnergieCheck-Botschafter und Schweizer des Jahres 2012:
«Das Image des AutoEnergieCheck steht im Einklang mit meinem Image als sauberer Sportler. Deshalb habe ich kürzlich auch einer Verlängerung meines Vertrags als AEC-Botschafter zugestimmt.»

«Das ist das Fazit, das ich aus all den Reaktionen auf meine Funktion als AEC-Botschafter ziehe: Die Leute finden die Kombination sehr gut, etwas für die Umwelt zu tun und dabei gleichzeitig Geld zu sparen.»


Hermann Scherrer, Bereichsleiter Stv. Leiter Mobilität, Bundesamt für Energie (BFE):
[bookmark: _GoBack]«Für uns vom Bundesamt für Energie (BFE) ist der AutoEnergieCheck ein wichtiges Instrument zur Senkung des Treibstoffverbrauchs und somit eine willkommene Unterstützung der Energiestrategie des Bundesrates.»


Beat Salzmann, Besitzer der Forellensee-Garage in Zweisimmen und AEC-Preisträger:
«Der AutoEnergieCheck ist für uns Garagisten ein willkommenes Instrument, mit dem wir die Beziehung zu unseren Kunden vertiefen und eine zusätzliche Kompetenz demonstrieren können.»

«Eine goldene Nase verdienen wir Garagisten mit dem AutoEnergieCheck nicht. Aber wenigstens machen wir etwas für die Umwelt.»


Urs Wernli, Zentralpräsident Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS):
«Wir sind auf einem sehr guten Weg, sowohl, was die Akzeptanz beim Konsumenten, als auch, was die Akzeptanz bei den Garagisten betrifft. Das brauchte, ich gebe das zu, ein grosses Stück Überzeugungsarbeit.»

«Es gibt eine starke Tendenz, Leistung und Individualität mit Rücksicht auf die Umwelt zu verbinden, ohne beim Komfort einschneidende Abstriche machen zu müssen. Unsere Garagisten haben das früh erkannt.»

«Die Stossrichtung ist klar: Der Garagist wird immer mehr zu einem Technologie-Spezialisten und Mobilitätsberater. Und zu einem CO2-Optimierer.»






Markus Peter, Leiter Kundendienst & Umwelt (AGVS):
«Für nicht einmal 50 Franken können Autofahrer jedes Jahr bis zu 400 Franken an Treibstoffkosten einsparen.»

«Mit sicheren und sparsamen Reifen, Leichtlauf-Motorenöl und LED-Tagfahrlicht lässt sich energieeffizient fahren und dabei Geld sparen.»



Die gesamte Mediendokumentation finden Sie unter www.agvs-upsa.ch im Footer «Medieninformationen». Informationen zum AutoEnergieCheck finden Sie auch unter autoenergiecheck.ch!

Weitere Informationen erhalten Sie von Markus Peter, Leiter Automobiltechnik und Umwelt beim Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS), Telefon 031 307 15 15, E-Mail markus.peter@agvs-upsa.ch
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