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	Medieninformation

	10 000 AutoEnergieChecks: Ein neuer Meilenstein

	[bookmark: BkmStart]Gemeinsam für die Umwelt: Schweizer Garagisten haben zusammen bereits 10 000 AutoEnergieChecks durchgeführt und dabei über 12‘000 Tonnen CO2 eingespart.

		Bern, 18. Juni 2015 – Mit dem AutoEnergieCheck (AEC) helfen die AGVS-Garagisten  ihren Kunden, Energie und Geld zu sparen – und dabei erst noch die Umwelt zu schonen. Erfreulich ist, dass immer mehr Autofahrerinnen und Autofahrer diesen Check an ihrem Auto durchführen lassen. Mit Check Nr. 10 000 setzten der AGVS und EnergieSchweiz zusammen einen neuen Meilenstein.


	Mit dem 10 000. AEC kommen die Schweizer Garagisten des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) dem Idealfall einen Schritt näher – nämlich, dass alle Personenwagen, die in der Schweiz verkehren, AEC-geprüft sind. Das ist mehr als nur wünschenswert: Im Schnitt spart ein Auto dank dem AEC pro Jahr über 200 Liter Treibstoff sowie 0,5 Tonnen CO2 ein und erlaubt in dieser Zeit seinem Besitzer, bis 350 Franken zu sparen. Hochgerechnet auf den aktuellen Personenwagenbestand von etwas über 4,5 Millionen Fahrzeugen in der Schweiz wären das Einsparungen in Höhe von: 1 Milliarde Liter Treibstoff, 2,3 Millionen Tonnen CO2 und 1,6 Milliarden Franken. 

Garagisten für die Umwelt
Der Erfolg des AutoEnergieCheck ist zum einen den überzeugenden Argumenten zu verdanken – Geld und Treibstoff sparen und gleichzeitig auch noch die Umwelt schonen. Andererseits fügen sich die Garagisten immer mehr in ihre neue Rolle als Berater in Mobilitäts- und Umweltfragen ein – auch dank des AGVS, der seinen Mitgliedern als starker Partner unterstützend und beratend zur Seite steht. So sind sich die Schweizer Garagisten bewusst, dass der Ausbildung und der kontinuierlichen Weiterbildung auch und gerade in Zukunft eine grosse Rolle zukommt. Als Fachkräfte müssen sie Bescheid wissen. Nur so können sie ihre Kunden glaubhaft als Experten in Sachen Mobilität, Umwelt und neue Technologien beraten. 

Aktuell bieten 923 AGVS-Garagisten den AutoEnergieCheck an – Tendenz steigend. Denn der AGVS und EnergieSchweiz sind bestrebt, das Netz an AEC-zertifizierten AGVS-Garagisten kontinuierlich auszubauen. 

AGVS-Garagisten, die den AutoEnergieCheck anbieten, findet man unter: autoenergiecheck.ch/Garage-suchen.
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Hinweis: Auf agvs.ch finden Medienschaffende regelmässig News aus dem Schweizer Garagen- und Autogewerbe. Dort finden Sie im Footer unter «Medieninformationen» auch die gesamte Mediendokumentation. Alle Informationen zum AutoEnergieCheck finden Sie unter autoenergiecheck.ch! 




	
Weitere Informationen erhalten Sie von: Jennifer Isenschmid, Projektleiterin Kommunikation  
Telefon 031 307 15 15, E-Mail jennifer.isenschmid@agvs-upsa.ch
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Unser Engagamant: unsere Zukunf
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Auto Gewerbe Verband Schweiz
Union professionnelle suisse de |I'automobile
Unione professionale svizzera dell’automobile
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Wolflistrasse 5, Postfach 64, 3000 Bern 22
Telefon 031 307 15 15, Fax 031 307 15 16
info@agvs-upsa.ch, www.agvs-upsa.ch




