	180 neue Fachausweise für die Automobildiagnostiker und zwei für die Automobil-Werkstattkoordinatoren des AGVS



Bern, 30. Januar 2016. Am Freitag, 29. Januar 2016, führte der AGVS in Langenthal die Fachausweisübergabe für die Automobildiagnostiker durch. Bei diesem Anlass durften die 180 frischgebackenen Automobildiagnostikern und zwei Automobil-Werkstattkoordinatoren aus der Deutschschweiz und der Romandie ihr eidgenössischer Fachausweis entgegennehmen. 

Es wurden 160 Fachausweise an Absolventen aus der Deutschschweiz und 22 aus der Romandie übergeben. Die Berufsprüfung vom Automobildiagnostiker gibt es in den zwei Fachrichtungen «leichte Motorfahrzeuge» oder «Nutzfahrzeuge». Insgesamt haben 149 Absolventen die Fachrichtung «leichte Motorfahrzeuge» und 31 die Fachrichtung «Nutzfahrzeuge» erfolgreich abgeschlossen. 

Die beiden Weiterbildungen „Automobildiagnostiker“ und „Automobil-Werkstattkoordinator“ mit eidg. Fachausweis sind Berufsprüfungen, welche sämtlichen Personen, die eine Ausbildung als Automechaniker, Automobil-Mechatroniker oder Automobil-Fachmann absolviert haben, offen stehen.

Insgesamt haben an dieser Fachausweisübergabe 250 Personen (Experten, Verbandsspitze des AGVS, Vertreter aus der Politik) teilgenommen. Den Abend wurde von Nina Havel moderiert.


[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen erhalten Sie von Arnold Schöpfer, Projektleiter technische Grund- und höhere Berufsbildung, Telefon 031 307 15 42, E-Mail arnold.schoepfer@agvs-upsa.ch

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1927 gegründet, versteht sich der AGVS als dynamischer und zukunftsorientierter Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 5,7 Millionen Fahrzeugen.

Text zum Download auf www.agvs-upsa.ch im Footer «Medienmitteilungen»

Hinweis: Unsere Website www.agvs-upsa.ch wird wöchentlich mehrmals mit relevanten News aus dem Schweizer Autogewerbe aktualisiert.
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