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Unterzeile

	1269 AutoEnergieChecks in elf Monaten

Urner Garage Walker ist AEC-Betrieb des Jahres


		Bern, 21. Dezember 2018 – Die Garage Walker GmbH aus Schattdorf UR hat per Ende November 1269 AutoEnergieChecks (AEC) durchgeführt – und ist damit der AEC-Garagenbetrieb des Jahres. Sie ist 2018 der aktivste Betrieb des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS), wenn es um Nachhaltigkeit und Energieeffizienz geht.

	
Mit dem AEC helfen die Schweizer Garagisten unter dem Dach des AGVS den Automobilisten, Energie, Treibstoff und somit bares Geld zu sparen. Mit dem AEC können Fahrzeughalter ihr Gefährt auf «Energiefresser» überprüfen lassen und ein Zeichen für Nachhaltigkeit setzen. Das Potenzial des rund 20-minütigen vom Bundesamt für Energie (BFE) unterstützten Checks umfasst Einsparungen von bis zu 240 Litern Treibstoff pro Auto und Jahr – was bei den aktuellen Benzin- und Dieselpreisen jährlich rund 400 Franken entspricht. Gleichzeitig wird die Umwelt geschont.

Fleissigster AEC-Anbieter im Jahr 2018 ist die Garage Walker GmbH, die Mitte November von Erstfeld nach Schattdorf umgezogen ist. Der Betrieb, der seit April 2015 am Programm teilnimmt, gehörte bereits in den Vorjahren zu den aktivsten AGVS-Garagen und hat nun mit 1269 die Zahl seiner AEC bereits per Ende November mehr als verdoppelt. «Unser Ziel ist, dass jedes Fahrzeug, das in unsere Garage kommt, den AEC macht», sagt Patrick Walker. «Das ist unser Beitrag, den wir zum Umweltschutz und zur Kundenzufriedenheit leisten können.»

Auf den weiteren Podestplätzen folgen zwei Betriebe aus dem französischsprachigen Teil der Schweiz: Der Vorjahressieger, die Garage Moderne SA aus Bulle, liegt mit 1042 AEC praktisch gleichauf mit der Amag Nyon mit 1028 Checks. 

Seit der Lancierung im Jahr 2012 führten die rund 1000 AGVS-Garagisten, die über eine AEC-Zertifizierung verfügen, den Check an über 46'000 Fahrzeugen durch – und konnten so mehr als 55'000 Tonnen CO2 einsparen. «Mit dem AEC tragen die Schweizer Garagisten massgeblich dazu bei, die Energiespar- und Klimaziele zu erreichen», sagt Markus Peter, Leiter Technik & Umwelt beim AGVS.


Bildlegende: Patrick Walker (2. v. l.) und sein Team der Garage Walker in Schattdorf freuen sich über ihren Erfolg.


Weitere Informationen erhalten Sie von Markus Peter, Leiter Technik & Umwelt AGVS,
Telefon 031 307 15 29, E-Mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Koordination: Monique Baldinger, Mobile 079 673 10 48, E-Mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch
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Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, ist der AGVS heute der führende und verantwortungsbewusste Branchen- und Berufs-verband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon rund 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit 
rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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Unser Engagamant: unsere Zukunf
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