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Processus d’atelier numériques dans les garages suisses

A la recherche de l’atelier du futur


[bookmark: _Hlk8139821]Berne, le 15 juillet 2019 – Le garage auto 2.0: l’université de Saint-Gall (HSG), en collaboration avec l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA), a étudié les technologies et processus numériques qui améliorent la qualité et l'efficience des ateliers.

Les automobiles sont de plus en plus perfectionnées du point de vue technologique et efficaces sur le plan énergétique. La numérisation permet de mettre en lien les véhicules et les prestataires de mobilité. Elle augmente le confort et la sécurité et ouvre la voie à de nouveaux modes de commercialisation. «Il est beaucoup question en ce moment dans l’industrie automobile des nouvelles technologies, énergies alternatives, de nouveaux circuits de distribution, de nouvelles formes d’utilisation ou de réseaux de données. On entend moins parler des améliorations numériques des processus d’atelier en vue d’optimiser l’efficacité énergétique», regrette Markus Aegerter, membre de la direction de l’association suisse des garagistes UPSA. «Nous avons par conséquent voulu savoir ce que le marché propose déjà aujourd’hui et ce qui serait encore possible.»

Une équipe de quatre étudiants de la HSG, sous la direction de la professeuse Andrea Back, responsable de l’Institut d’informatique de gestion de l’université Saint-Gall, a réalisé une analyse de marché approfondie, défini des processus d’atelier et élaboré un ensemble de mesures concrètes. Ils ont formulé 45 propositions de simplification et d’accélération des processus d’atelier au moyen de technologies numériques. Cette rationalisation des processus ne bénéficie pas seulement au garagiste, mais aussi à l’automobiliste, grâce à des travaux d’entretien et de service plus rapides et moins chers.

Résultat de l’analyse de la HSG: une large palette de possibilités existantes et potentielles de numérisation de tous les processus d’atelier, de l’accueil du client à la conclusion du contrat, en passant par l’élaboration de la commande, la réparation et les prestations supplémentaires. Les propositions englobent des outils tels que le scanner de diagnostic automobile, des solutions logicielles complètes, la réalité augmentée, l’impression 3D ou l’automatisation par la robotique.

Les 45 propositions de l’équipe HSG seront rendues publiques dans les prochains mois par l’association suisse des garagistes dans certains médias (magazine spécialisé AUTOINSIDE et portail web agvs-upsa.ch). Markus Aegerter: «Tous les garagistes qui prennent ce sujet au sérieux y trouveront des idées pour améliorer l’efficacité de leur garage et la qualité de leurs prestations».


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Markus Aegerter, direction de l’UPSA, portable 079 300 27 08, e-mail markus.aegerter@agvs-upsa.ch. Coordination : Anina Zimmerli, Communication & projets numériques de l’UPSA, téléphone 031 307 15 15, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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