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Une année réussie

Préapprentissage d'intégration : Un projet profitable pour tous


Berne, 22 juillet 2019 – Le préapprentissage d’intégration pour les réfugiés et les personnes admises à titre provisoire suit son cours. Les garagistes de l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) tirent un bilan positif après la première année. Pratiquement tous leurs protégés ont réussi à intégrer une formation AFP ou CFC.

Depuis l’été dernier, les demandeurs d’asile détenteurs d’une autorisation F ou B ont la possibilité de suivre un préapprentissage d'intégration auprès des garagistes UPSA. Le domaine professionnel automobile fait partie des plus demandés parmi les participants potentiels. Il était jusqu’à présent proposé dans les cantons de Soleure, du Valais et de Zurich. À partir de l’année scolaire 2019/2020, la section UPSA de Suisse centrale participera au projet pilote du Secrétariat d’État aux migrations, avec entre huit et dix participants.

La première année fut un succès pour toutes les parties concernées. Dans le canton de Zurich, les six participants ont décroché un contrat d’apprentissage pour une formation initiale avec attestation fédérale de formation professionnelle (AFP) ou certificat fédéral de capacité (CFC). C'est le cas notamment de Mebrhatom Gebremeskel, un jeune Érythréen qui a suivi son préapprentissage d’intégration dans le garage F. + Ch. Müller AG à Steinmaur, qui n’est autre que l’entreprise de Christian Müller, président de la section UPSA de Zurich. «Le plus important pour moi, c’est d’avoir appris comment on travaille ici, les règles à respecter et comment se comporter avec les collègues et les employeurs», témoigne Mebrhatom Gebremeskel. Melanie Aardalsbakke, responsable du projet à l’Office de la formation secondaire et professionnelle du canton de Zurich: «Il est frappant de constater l’engagement de nombreuses entreprises formatrices, qui voient ce projet comme une chance et une opportunité d’élargir leur horizon.» Douze garages zurichois se sont déjà inscrits pour l’année prochaine.

La section de Soleure avait été mandatée par l’UPSA pour élaborer la grille de compétences avec la centrale de Berne. Cette grille fixe le contenu pédagogique du préapprentissage d’intégration, afin de garantir que les mêmes critères s’appliquent dans toute la Suisse. «C'est la formation d’assistant en maintenance d’automobiles qui a servi de base», explique Thomas Jenni, directeur de la section UPSA de Soleure. Les participants travaillent trois jours par semaine au garage, et suivent des cours pendant deux jours. En plus de l’apprentissage de la langue et des particularités culturelles, économiques et politiques de la Suisse, ils bénéficient d’un enseignement technique. «C’est un très beau projet, dont profitent toutes les parties concernées. Nous avons besoin de jeunes professionnels, et ce programme nous permet d’en recruter», souligne Thomas Jenni.

C'est également l’avis d’Olivier Maeder, responsable de la formation professionnelle à l’UPSA: «Grâce au préapprentissage d’intégration, les participants acquièrent de l’expérience dans le monde du travail suisse et améliorent parallèlement leur maîtrise de la langue. Cela leur permettra, plus tard, de faire un apprentissage AFP ou CFC. Ils contribuent ainsi également à combler le manque de main d'œuvre.» 

Légende de la photo: Mebrhatom Gebremeskel a suivi un préapprentissage d’intégration au garage F. + Ch. Müller AG à Steinmaur.

De plus amples informations sont disponibles auprès de Anina Zimmerli, Communication & projets numériques de l’UPSA, téléphone 031 307 15 15, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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