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43e assemblée des délégués des garagistes suisses

Le dilemme des acheteurs automobiles


Berne, le 10 juin 2020 – La branche suisse de l’automobile lutte avec les conséquences de la pandémie de coronavirus. Le virus a aussi eu un impact sur l’assemblée des délégués de l'Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA) qui a été organisée par voie écrite.

L’année 2019 a été solide sur le plan quantitatif pour la branche automobile suisse. Au total, 311 466 voitures neuves ont été vendues, soit une hausse de 3.9 % (+11 750 voitures de tourisme) par rapport à l’année précédente. Ce résultat est légèrement supérieur à la valeur moyenne de ces dix dernières années. Les véhicules utilitaires légers ont eux aussi enregistré une belle hausse de 7.2 % pour un total de 34 555 véhicules utilitaires. « Malgré ces chiffres globalement réjouissants, les rendements du commerce ne se sont malheureusement pas améliorés pour la plupart des garagistes », constate Urs Wernli dans son rapport annuel.

Le président central de l’UPSA y a également abordé l’électrification croissante du parc automobile suisse. En 2019, la part de marché des voitures de tourisme à entraînement alternatif (électrique, hybride, hybride rechargeable, GNC, hydrogène) était déjà de 13.1 %. Face aux menaces de pénalités financières sur le CO2, les constructeurs ont investi des milliards dans le changement en misant principalement sur l’électromobilité. « Les infrastructures de recharge sont développées à plein régime et parfois avec le soutien de l’État », constate Urs Wernli : « Par contre, l’aménagement des installations de production d’énergies renouvelables est à la traîne. » Or, c’est l’élément prépondérant pour déterminer le sens ou le non-sens de l’électromobilité : « Par conséquent, l’acheteur automobile est tiraillé entre ce qui est politiquement souhaitable et ce qui est économiquement finançable et se retrouve donc en plein dilemme. » Selon Urs Wernli, les garagistes gagnent en importance dans ce contexte en leur qualité de prestataires de mobilité compétents et ouverts sur le plan de la technologie.

Le nombre d’entreprises membres de l’UPSA a connu une évolution positive en 2019. L’association compte désormais 3829 entreprises employant près de 39 000 collaborateurs. Parmi eux, 9000 professionnels suivent en permanence des cours de formation et de formation continue en veillent à assurer le haut niveau de qualité reconnu des ateliers automobiles suisses. Ces hauts niveaux ont été illustrés en 2019 par la très belle cinquième place décrochée par le mécatronicien d'automobiles Damian Schmid lors des championnats du monde des métiers (WorldSkills) de Kazan (Russie). 

L’UPSA soutient ses membres par de nombreuses prestations et projets axés vers l’avenir. En 2019, les processus des garages ont été soumis à une analyse détaillée avec des étudiants de l’Université de Saint-Gall (HSG) dans le cadre du travail de projet « Atelier automobile de demain » afin de définir les hausses potentielles de l’efficience par l’utilisation de technologies numériques. Les résultats ont été publiés dans les médias de l’Union, AUTOINSIDE et agvs-upsa.ch, dans le cadre d’une série.

Légende de la photo : Le client est tiraillé entre ce qui est politiquement souhaitable et ce qui est économiquement finançable : aperçu de la salle d’exposition d’un garage.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: _GoBack]De plus amples informations sont disponibles auprès de Urs Wernli, président central de l’UPSA, téléphone 031 307 15 20, portable 079 222 14 58, e-mail urs.wernli@agvs-upsa.ch. Coordination : Anina Zimmerli, téléphone 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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