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« SwissSkills Championships 2020 »

La branche automobile cherche ses champions

Berne, le 24 juin 2020 – Les « SwissSkills 2020 » sont reportés en 2022 en raison de la pandémie de coronavirus. Les personnes en formation de la branche automobile suisse peuvent quand même faire la preuve de leurs capacités lors des « SwissSkills Championships 2020 ». Les mécatroniciens d'automobiles talentueux et motivés peuvent encore s’inscrire jusqu’au 5 juillet.

Les « SwissSkills » auraient dû avoir lieu à Berne du 9 au 13 septembre 2020. La pandémie de coronavirus a forcé les organisateurs à annuler les championnats des métiers. Au lieu d’être organisés de manière centralisée à Bernexpo, les championnats des métiers auront lieu sous forme décentralisée sous l’appellation « SwissSkills Championships ». La branche suisse de l’automobile couronnera son champion ou sa championne suisse du 10 au 12 septembre à Mobilcity à Berne. Les épreuves préliminaires prévues en juillet n’auront pas lieu et seront organisées à la place le premier jour du championnat des métiers.

Lors des « SwissSkills Championships », les personnes en formation ne s’affrontent pas que pour remporter le titre de champion de Suisse. Les trois médaillés se qualifieront pour l’EuroCup 2020 à Dresde. L’un des trois participera l’année suivante aux « WorldSkills 2021 » de Shanghai. Les jeunes mécatroniciens d'automobiles nés en 1999 et après peuvent encore s'inscrire au championnat des métiers sur le site Internet metiersauto.ch. 

La branche automobile suisse est fière de la haute qualité reconnue de ses formations professionnelles initiales. Les mécatroniciens d’automobiles suisses se hissent régulièrement aux premières places des championnats du monde des métiers. Les métiers de l’automobile ont de l’avenir et offrent d’exceptionnelles opportunités professionnelles. 

« Nous regrettons bien sûr que les SwissSkills ne puissent pas avoir lieu comme prévu », explique Olivier Maeder, responsable du service Formation au sein de la direction de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA). Il y a deux ans, Bernexpo a accueilli 76 championnats des métiers et 60 démonstrations professionnelles pour un total de 907 participants. Près de 120 000 visiteurs se sont informés sur place sur les possibilités polyvalentes de la formation professionnelle en Suisse. « Le stand de l’UPSA et les championnats des métiers qui y ont été organisés ont attiré de nombreux jeunes intéressés », poursuit Olivier Maeder. 

Les SwissSkills mettent en place une plateforme interactive numérique afin de continuer à soutenir au mieux ces jeunes lors du choix d’un métier. Cette plateforme doit permettre aux élèves d’entrer en contact avec de jeunes professionnels. Les meilleurs talents professionnels de Suisse, notamment les ambassadeurs des SwissSkills, doivent transmettre aux jeunes la passion pour leurs métiers et les inspirer. Le lancement du site Internet est prévu pour début septembre. 

[bookmark: _GoBack]Légende de la photo : Les mécatroniciens d’automobiles suisses se hissent régulièrement aux premières places des championnats internationaux.

De plus amples informations sont disponibles après d’Arjeta Sulejmani, Formation de l'UPSA,  téléphone 031 307 15 45, e-mail arjeta.sulejmani@agvs-upsa.ch. Coordination : Anina Zimmerli, Communication et projets numériques UPSA, téléphone 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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