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« SwissSkills Championships » 2020

Florent Lacilla est le meilleur mécatronicien d'automobiles

[bookmark: _GoBack]Berne, le 15 septembre 2020 – Calme et compétent : Florent Lacilla remporte les « SwissSkills Championships » 2020 des mécatroniciens d'automobiles. Le nouveau champion suisse s’est imposé face à une solide concurrence lors d’une compétition de trois jours.

« Je suis très heureux d’avoir remporté la compétition », déclare Florent Lacilla. « Je voulais impérativement gagner et avoir ainsi l’occasion de me qualifier pour les WorldSkills par le biais de l’Eurocup. » Ce jeune homme de 21 ans de Cottens FR s’est imposé de manière impressionnante face à ses concurrents, remportant déjà la demi-finale de vendredi. Le samedi, il a confirmé sa très bonne performance et s’est montré le meilleur aux trois postes dans le domaine de la mécanique du moteur, de la gestion du moteur et de l’électronique de la carrosserie. Il a devancé Pascal Barmettler (Reitnau AG) et Yannick Henggeler (Oberägeri ZG) arrivés sur la deuxième et la troisième marche du podium.

La victoire de Florent Lacilla n’est pas le fruit du hasard selon le constat d’Olivier Maeder, responsable de la formation au sein de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA). « Florent a travaillé calmement, rapidement et avec méthode – il a ainsi bien mérité sa victoire. » Le responsable de la formation a pu suivre une compétition de haut niveau à Mobilcity à Berne. À cette occasion, les jeunes professionnels ont prouvé les connaissances techniques acquises lors de leur formation. « Les participants étaient ambitieux et le nouveau format de l’épreuve les a stimulés. Ils se sont quand même bien amusés et étaient fiers de pouvoir prouver leurs compétences. »

En raison de la pandémie de COVID-19, les « SwissSkills » ont été remplacés par les « SwissSkills Championships » qui ont été organisés de manière décentralisée pour 60 métiers. L’UPSA a opté pour une compétition de trois jours à Mobilcity. Le jeudi, 26 candidats et une candidate se sont affrontés sous le regard sévère de 16 experts, donnant le coup d’envoi de la recherche du meilleur mécatronicien d’automobiles ou de la meilleure mécatronicienne d’automobiles de Suisse. Douze d’entre eux se sont qualifiés pour les demi-finales comprenant six postes. Les six meilleurs candidats ont pu participer à la grande finale le samedi. « La procédure de qualification a mis les participants sous pression. De plus, le total de points de chaque candidat était remis à zéro chaque nouveau jour de l’épreuve, avec l’impossibilité de cumuler ses points avec ceux de la veille », explique Olivier Maeder qui se réjouit tout particulièrement de la très belle neuvième place de Vera Häner (Sissach BL), la seule femme du groupe de 27 candidats. « J’espère bien sûr que cela incitera les candidates féminines à se lancer et que davantage de femmes participeront à notre championnat des métiers la prochaine fois », souhaite Olivier Maeder.

Les médaillés Florent Lacilla, Pascal Barmettler et Yannick Henggeler se sont qualifiés pour l’Eurocup qui se déroulera en décembre à Dresde. Celui qui réalisera le meilleur résultat à Dresde pourra se rendre l’an prochain aux « WorldSkills » de Shanghai et représenter les mécatroniciens d'automobiles suisses. « Une chose est d’ores et déjà claire : ce sera un très solide candidat », se réjouit Olivier Maeder.


Légende de la photo : Les médaillés des « SwissSkills Championships » dans la branche automobile : (en partant de la gauche) Yannick Henggeler, Florent Lacilla et Pascal Barmettler.

De plus amples informations sont disponibles après d'Olivier Maeder, direction de l'UPSA Formation, téléphone 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordination : Anina Zimmerli, Communication et projets numériques UPSA, téléphone 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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