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« Journée des garagistes suisses » 2021

Comment le garagiste devient une marque

[bookmark: _GoBack]Berne, le 14 octobre 2020 – L’industrie automobile et avec elle la branche automobile sont confrontées à d’énormes défis. La crise du coronavirus a encore aggravé la situation. La « Journée des garagistes suisses » 2021 éclaire les développements actuels, les scénarios futurs et le rôle du garagiste au sein d'une mobilité soumise à des changements dynamiques. 

« Le garagiste : Entrepreneur. Prestataire de service. Indépendant. » Telle sera la devise de l’édition 2021 de la « Journée des garagistes suisses ». La plus grande manifestation spécialisée de la branche automobile montrera les tiraillements actuels des corps de métier automobiles. En ces temps de coronavirus, la popularité de la voiture a nettement augmenté auprès de la population tandis que les débats sur le CO2 sont axés contre la branche automobile et les automobilistes. 

Dans son quotidien entrepreneurial, le garagiste officie comme prestataire de mobilité et médiateur entre les directives des constructeurs et les exigences des propriétaires automobiles. Désormais traditionnel, le colloque de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA) répondra aux questions liées au présent et à l’avenir du garagiste : Comment le garagiste peut-il lui-même devenir une marque ? Quels développements peut-il commander lui-même ? Auxquels doit-il réagir ? Loin de leurs activités quotidiennes, les participants doivent pouvoir réfléchir aux développements actuels, aux scénarios d’avenir et à leur rôle. L’association apporte ainsi ce que ses 4000 membres et leurs 39 000 collaborateurs attendent d’elle au total : des informations fiables et des sources d’inspiration pour leur activité quotidienne. 

Des réponses compétentes seront apportées par des intervenants et participants à la table ronde expérimentés dont Walter Frey, patron et président du conseil d’administration du groupe Emil Frey, le professeur Dr Axel Uhl, chargé de cours à l’école supérieure d’économie de Lucerne après un temps chez Daimler, Novartis, KPMG et SAP, la professeure Dr Anja Schulze, directrice du Swiss Center for Automotive Research, Arnd Franz, CEO de LKQ Europe, le plus important grossiste en pièces détachées pour voitures de tourisme, utilitaires et véhicules industriels, les Conseillers nationaux Thierry Burkart (PLR), Thomas Hurter (UDC) et Fabio Regazzi (PDC), qui s’engagent à Berne pour une politique des transports mesurée, Ernst « Aschi » Wyrsch, chargé de cours à la Business School de Saint-Gall, coach de direction et auteur ainsi que Arno Del Curto. Le « professeur du hockey sur glace » montrera comment réussir à maintenir une équipe (ou une entreprise) à un haut niveau de qualité constant au fil des années. Prisca Bezzola, directrice du Porsche Zentrum Oberer Zürichsee, Marc Weber, propriétaire de Ausee-Garage à Au-Wädenswil et Steeve Guillemin, propriétaire du Garage Central à Chavornay, participeront cette fois à la table ronde traditionnelle des membres de l’UPSA.

Outre les interventions spécialisées et les tables rondes, la « Journée des garagistes suisses » 2021 sera aussi l’occasion d’entretenir son réseau de relations personnelles et surtout de donner un signe en faveur de la solidarité sectorielle en ces temps difficiles pour toute l’industrie automobile. « Les entreprises de la branche automobile sont sous pression », explique le président central de l’UPSA et hôte du colloque Urs Wernli. « Sur le plan économique car la crise du coronavirus a fortement touché notre branche et sur le plan politique car la voiture et nos corps de métier doivent affronter des vents contraires. Dans une telle situation, il faut serrer les rangs. » 

Cet événement de la branche automobile suisse organisé le 19 janvier 2021 au Kursaal de Berne sera présenté en deux langues par Röbi Koller et Mélanie Freymond.



Avec 800 participants, la « Journée des garagistes suisses » 2020 a affiché un record de participation. Quant à savoir si les représentants de la branche, de l’économie, de la science, de la politique, des autorités et des médias seront aussi nombreux le 19 janvier 2021, cela dépendra de l’évolution de la pandémie de coronavirus. L’UPSA organisera intégralement cette manifestation riche en tradition dans le respect des directives de l’Office fédéral de la santé publique (OFSP).

De plus amples informations sont disponibles auprès d’Urs Wernli, président central de l’UPSA, portable 079 222 14 58, e-mail urs.wernli@agvs-upsa.ch. Coordination : Anina Zimmerli, tél. 031 307 15 43, e-mail anina.zimmerli@agvs-upsa.ch
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les plus de 30 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 4.7 millions de véhicules.
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