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Paré pour l’hiver

Pour une voiture opérationnelle pendant la saison froide

[bookmark: _GoBack]Berne, le 27 novembre 2020 – Batterie, pneus, éclairage ou chaînes neige – c’est le moment de préparer votre voiture pour l’hiver. Les garagistes de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA) expliquent aux automobilistes les points à surveiller.

Les jours raccourcissent, les températures chutent – il est grand temps de préparer votre voiture pour l’hiver. «Si ce n'est pas encore fait, il faut mettre les pneus hiver le plus rapidement possible», explique Markus Peter, responsable Technique & Environnement de l’UPSA. Il est également conseillé aux automobilistes de faire vérifier et, le cas échéant, de remplacer la batterie de leur véhicule, de remplir du liquide antigel dans le système d’essuie-glace, de contrôler les balais d’essuie-glace, de graisser les joints de portes et de nettoyer l’intérieur et l’extérieur des vitres. «Une vitre propre s’embue moins vite», explique Markus Peter. Autre conseil contre les vitres embuées: les tapis de sol en caoutchouc résistant sont faciles à secouer ou à essuyer. Ainsi, l’humidité reste à l'extérieur – contrairement aux tapis textiles, qui absorbent l’eau, sèchent très lentement et provoquent de mauvaises odeurs.

Markus Peter insiste particulièrement sur l’éclairage: «Pendant la saison sombre, il est d’autant plus important que l’éclairage fonctionne correctement et soit bien réglé.» Cela implique également de nettoyer régulièrement et – si nécessaire – de déneiger les verres des phares. Pour vérifier si l’éclairage fonctionne correctement, le mieux est de placer le véhicule devant une grande façade en verre et de tester les phares l’un après l’autre. Leur réglage doit ensuite être confié à un professionnel, qui fera en sorte d’empêcher tout éblouissement des autres usagers.

Tous ces travaux sont inclus dans le contrôle d’hiver proposé par de nombreux garagistes UPSA. «Les garagistes vérifient également l’état de la peinture et de la protection du soubassement afin d’éviter toute attaque par l’eau salée.» L’eau salée est agressive et accélère la corrosion, notamment quand elle est associée à la chaleur. «Il est généralement recommandé de laver plus souvent le véhicule et le soubassement en hiver afin d’éliminer le sel», précise l’expert de l’UPSA.

En hiver, divers objets doivent trouver une place dans l’habitacle: un grattoir, une balayette à neige, une couverture, des gants, une bâche pour le pare-brise, une éponge ou un chiffon antibuée, une lampe frontale et des chaînes neige aux bonnes dimensions. «Il est conseillé de s’entraîner au montage des chaînes neige à la maison, au sec, pour se familiariser avec leur maniement. C'est plus facile que de les manipuler pour la première fois dehors, dans le froid, avec les doigts engourdis», explique Markus Peter. Les garagistes de l’UPSA se font un plaisir de conseiller et d’aider les automobilistes. 

C’est également valable pour les chauffages autonomes montés ultérieurement. Le chauffage autonome assure le préchauffage de l’habitacle et le dégivrage des vitres, mais il protège également la voiture en chauffant le moteur à sa température de service avant le démarrage. Résultat: réduction de l’usure et de la consommation par rapport à un démarrage à froid.


Les porte-skis, porte-snowboards et coffres de toit doivent également être contrôlés avant leur première utilisation. «Ils doivent être correctement fixés au véhicule», insiste l’expert de l’UPSA. «Si ce n'est pas le cas, le risque d’accident augmente: par exemple suite à la projection ou à la chute d’objets.» En cas de doute, les garagistes de l’UPSA vous conseillent.


Bildlegende: Il est temps de préparer la voiture pour l’hiver. Source: Istock

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Markus Peter, chef Technique & environnement UPSA,
téléphone 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch.
Coordination : Serina Danz, Communication & médias, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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