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Réduire le risque pour la sécurité

Quand est-il temps d’acheter des pneus neufs?

Berne, 12 avril 2021 – La durée de vie d’un jeu de pneus dépend du style de conduite, du kilométrage et de l’entreposage des pneus quand ils ne sont pas utilisés. Les garagistes de l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) assurent le changement de pneus, mais proposent également un entreposage optimal des pneus saisonniers.

L’épaisseur des sculptures des pneus constitue le critère le plus manifeste de leur état. Une profondeur minimale de 1,6 millimètre est imposée par la loi. Cette profondeur peut en général être mesurée au niveau des petits reliefs placés dans les rainures. «Quand le profil est usé jusqu’à ce niveau, la profondeur minimale est atteinte», explique Markus Peter, responsable Technique & Environnement à l’UPSA. Les pneus s’usent plus ou moins rapidement en fonction du style de conduite et du kilométrage.  

Alors que les pneus été adhèrent encore correctement sur route sèche même avec une profondeur de profil de 1,6 millimètre, il est recommandé de les remplacer quand la profondeur se situe entre 3 et 4 millimètres. Cela permet de réduire considérablement le risque d’aquaplaning. «Quand les pneus sont usés, l’eau n’est plus évacuée correctement des rainures des sculptures. Cela peut devenir très dangereux à partir d’une vitesse de 80 km/h», précise l’expert UPSA. L’effet de l’aquaplaning peut être comparé à un hydroptère grande vitesse, dont la coque ne touche plus l’eau sur toute sa surface à partir d’une certaine vitesse. En ce qui concerne les pneus hiver, quand la profondeur atteint 4 millimètres, il est conseillé de se rendre au garage pour les remplacer et de ne prendre aucun risque sur les routes enneigées, boueuses ou verglacées.   

Autre indice concernant l’état des pneus: la qualité de la gomme. Celle-ci perd en élasticité au fil du temps, en raison de l’évaporation des plastifiants contenus dans le mélange de gomme. La gomme devient dure et poreuse. L’adhérence du pneu se dégrade. «C’est la raison pour laquelle il faut remplacer les pneus de huit ans ou plus», explique Markus Peter, avant d’ajouter un troisième argument en faveur du remplacement des pneus: le pneu est un produit qui est amélioré en permanence. «Un pneu neuf n’est pas seulement meilleur parce qu’il est neuf. Il est meilleur parce qu’il intègre la technologie la plus moderne.» 

Quand l’heure est arrivée d’acheter un nouveau jeu de pneus, les garagistes UPSA ne se contentent pas de conseiller les clients. Il est recommandé pour de multiples raisons de leur confier le montage des nouveaux pneus. Ils possèdent en effet les bons outils, ils sont en mesure d’initialiser les capteurs de pression des pneus et de serrer les vis et écrous de roue avec le bon couple. Et il y a quelque chose que les propriétaires de véhicules ne peuvent certainement pas faire eux-mêmes: équilibrer les roues. «L’équilibrage des roues permet d’éviter une usure trop rapide des composants du train de roulement et améliore la sécurité de conduite et le confort. Il réduit les vibrations transmises au volant via la direction.» Les garagistes nettoient en outre les surfaces de contact entre la jante et le disque de frein. Dans le pire des cas, des surfaces de contact encrassées peuvent empêcher le bon positionnement de la roue et provoquer le desserrage des vis.

Autre critère à ne pas négliger : l’entreposage des pneus. Qu’il s’agisse de pneus été ou de pneus hiver, ils doivent toujours être protégés contre l’humidité, la chaleur et les rayons du soleil. Les garagistes disposent de conditions optimales et indiquent avant l’entreposage au conducteur si le profil est suffisant pour la prochaine saison. Pour finir, il convient de rappeler que les pneus usagés doivent être confiés à des professionnels pour élimination. Les photos de pneus déposés dans la nature prouvent malheureusement que tout le monde n’a pas conscience des problèmes que cela occasionne.
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Légende de la photo: Les pneus doivent être remplacés au plus tard au bout de huit ans ou lorsque les sculptures ne sont plus assez profondes. Les garagistes UPSA disposent des compétences et outils nécessaires. 
Source: Istock
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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