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«Tag der Schweizer Garagisten» am 18. Januar 2022

Bundesrätin Sommaruga im Dialog mit den Garagisten


Bern, 10. Januar 2022 – Prominenter Besuch am «Tag der Schweizer Garagisten» 2022 im Kursaal in Bern: Bundesrätin Simonetta Sommaruga referiert an der grössten Fachtagung der Schweizer Autobranche über die Verkehrspolitik und die Veränderungen, die mit der Dekarbonisierung der Mobilität verbunden sind. Knapp 800 Personen nehmen an der Veranstaltung des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) unter dem Motto «Der Garagist – eine Marke für sich» teil.

Reminder: Journalistinnen und Journalisten können sich für den «Tag der Schweizer Garagisten» 2022 bei Monique Baldinger, AGVS Sekretariat Geschäftsleitung & Kommunikation, anmelden. E-Mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch. 

Ein Schlüsselfaktor für den Geschäftserfolg ist es, sich als Unternehmer im Markt eigenständig zu positionieren. Der «Tag der Schweizer Garagisten» am 18. Januar 2022 stellt diese Herausforderung thematisch ins Zentrum. Dass dem Garagisten als fachmännischer Berater in der Mobilität der Zukunft eine Schlüsselrolle als Teil der Lösung zur CO2-Reduktion zukommt, würdigt jetzt auch die Landesregierung. Bundesrätin Simonetta Sommaruga hat ihre Teilnahme zur grössten Fachtagung der Schweizer Autobranche zugesagt. 

Die Vorsteherin des Eidgenössischen Departements für Umwelt, Verkehr, Energie und Kommunikation UVEK wird über das neue CO2-Gesetz aus erster Hand informieren und Einblicke in die aktuellen und künftigen politischen Weichenstellungen geben. Ausserdem ist es den anwesenden Gästen im Berner Kursaal möglich, der Bundesrätin Fragen zu stellen. «Der Besuch von Bundesrätin Simonetta Sommaruga unterstreicht, dass sie unsere Branche und unsere Anliegen ernst nimmt und an einem Dialog ebenso interessiert ist wie wir», sagt Thomas Hurter, Zentralpräsident des Garagistenverbandes AGVS. «Der Austausch zwischen Bundesrätin Sommaruga und dem AGVS hat sich in den letzten Monaten konstruktiv weiterentwickelt.» 

Nachdem das Stimmvolk das neue CO2-Gesetz ablehnte, präsentierte Bundesrätin Sommaruga vor wenigen Wochen dessen Neuauflage. Statt zusätzlicher Abgaben soll das Klimaziel allein mit finanziellen Anreizen erreicht werden. Die Garagisten sind sich ihrer Mitverantwortung bei der Ausgestaltung und der Umsetzung des CO2-Gesetzesentwurfes bewusst. Dabei unterstreicht Hurter die wirtschaftliche und gesellschaftliche Bedeutung des motorisierten Individualverkehrs (MIV), der aktuell 80 Prozent der Personenkilometer in der Schweiz ausmacht.   

Die Referenzerweisung der Landesregierung gegenüber dem Autogewerbe bildet den ersten Höhepunkt am «Tag der Schweizer Garagisten» 2022. Dem AGVS ist es erneut gelungen, für die grösste Fachtagung der Schweizer Autobranche eine Reihe von Persönlichkeiten zu gewinnen, die Wissen vermitteln und gleichzeitig inspirieren – namentlich Walter Frey, Inhaber der Emil Frey Gruppe und Verwaltungsratspräsident der Emil Frey Holding AG, Nationalrat Fabio Regazzi als Präsident des Schweizerischen Gewerbeverbands oder Ständerat Thierry Burkart als Präsident der ASTAG. Zu Gast sein werden auch Publizist Markus Somm, Martin Hirzel als Präsident von Swissmem, Hockey-Trainerlegende Arno Del Curto und der Walliser Schokolade-Unternehmer David Pasquiet. 

Spannende Gespräche führt das Moderationsduo Mélanie Freymond und Röbi Koller zudem mit den Unternehmern Karin Bertschi und Karim Twerenbold, den AGVS-Garagisten Alice Tognetti, Marc Weber und Steeve Guillemin sowie Arnd Franz, Europachef von LKQ, dem grössten Lieferanten im Fahrzeugunterhaltsmarkt in Europa.

Zu einem Auftritt kommen im Rahmen des Programms auch Olivier Maeder und Markus Aegerter, Geschäftsleitung AGVS sowie die Vertreter des Nachwuchses Florent Lacilla, Pascal Barmettler und Yannick Henggeler.

Aufgrund der aktuellen Covid-Entwicklung hat der AGVS beschlossen, für den «Tag der Schweizer Garagisten» vom 18. Januar 2022 im Kursaal in Bern die 2G-Regel (geimpft oder genesen) anzuwenden.
Bildlegende: Der «Tag der Schweizer Garagisten» ist die grösste und bedeutendste Fachtagung der Schweizer Autobranche. Quelle: AGVS-Medien

Quelle Porträtbild Bundesrätin Simonetta Sommaruga: Delphine Schacher
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Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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