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« Journée des garagistes suisses » du 18 janvier 2022

Échange de la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga avec les garagistes


Berne, le 10 janvier 2022 – Visite éminente à la « Journée des garagistes suisses » 2022 au Kursaal de Berne : la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga interviendra sur la politique des transports et les changements liés à la décarbonisation de la mobilité lors du plus grand colloque spécialisé de la branche suisse de l’automobile. Près de 800 personnes assisteront à la manifestation de l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) placée sous la devise « Le garagiste – une marque en soi ».

Rappel : les journalistes peuvent s’inscrire pour participer à la « Journée des garagistes suisses » 2022 auprès de Monique Baldinger, secrétariat de la direction & communication de l’UPSA. E-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch. 

Un facteur clé du succès professionnel est la capacité à se positionner sur le marché de manière autonome en tant qu’entrepreneur. Le thème de la « Journée des garagistes suisses » du 18 janvier 2022 est consacré à ce défi. Même le gouvernement reconnaît que le garagiste, en sa qualité de conseiller professionnel de la mobilité de demain, joue un rôle clé dans le cadre de la solution visant à réduire les émissions de CO2. La Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga a confirmé sa présence au plus grand colloque spécialisé de la branche suisse de l’automobile. 

La cheffe du Département fédéral de l’environnement, des transports, de l’énergie et de la communication DETEC informera en direct sur la nouvelle loi sur le CO2 et donnera des aperçus des orientations politiques actuelles et futures. De plus, les invités présents au Kursaal de Berne, auront la possibilité de poser des questions à la Conseillère fédérale. « La visite de la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga souligne qu’elle prend au sérieux notre branche et nos préoccupations et est aussi intéressée que nous par le dialogue », déclare Thomas Hurter, président central de l’association des garagistes UPSA. « L’échange entre la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga et l’UPSA s’est développé de manière constructive au cours des derniers mois. » 

Après le rejet de la nouvelle loi sur le CO2 par le peuple, la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga a présenté le nouveau projet de loi il y a quelques semaines. Au lieu de taxes supplémentaires, l’objectif climatique doit être atteint par le recours à des incitations financières. Les garagistes ont conscience de leur responsabilité dans la conception et la mise en œuvre du projet de loi sur le CO2. Dans ce contexte, Thomas Hurter souligne l’importance sociale et économique du trafic individuel motorisé (TIM) qui représente actuellement 80 % des personnes-kilomètres en Suisse.   

L’intervention du gouvernement au colloque de la branche automobile constitue le premier temps fort de la « Journée des garagistes suisses » 2022. Cette fois encore, l’UPSA a réussi à engager pour le plus gros colloque spécialisé de la branche suisse de l’automobile toute une série de personnalités venues transmettre leurs connaissances et inspirer – à savoir Walter Frey, propriétaire du groupe Emil Frey et président du Conseil d’administration d’Emil Frey Holding SA, le Conseiller national Fabio Regazzi, président de l’Union suisse des arts et métiers, ou le Conseiller aux États Thierry Burkart, président de l’ASTAG. Sont aussi invités le journaliste Markus Somm, le président de Swissmem Martin Hirzel, la légende des entraîneurs de hockey sur glace Arno Del Curto et l’entrepreneur valaisan du chocolat David Pasquiet. 

Par ailleurs, le duo de présentateurs Mélanie Freymond et Röbi Koller animera de passionnants échanges avec les entrepreneurs Karin Bertschi et Karim Twerenbold, les garagistes de l’UPSA Alice Tognetti, Marc Weber et Steeve Guillemin et Arnd Franz, chef européen de LKQ, le plus grand fournisseur du marché européen de l’entretien automobile.

Le programme prévoit aussi la participation d’Olivier Maeder et de Markus Aegerter, de la direction de l’UPSA ainsi que des représentants de la relève Florent Lacilla, Pascal Barmettler et Yannick Henggeler.

Face à l’évolution actuelle du COVID, l’UPSA a décidé d’appliquer la règle des 2G (vacciné ou guéri) pour la « Journée des garagistes suisses » du 18 janvier 2022 au Kursaal de Berne.
Légende de la photo : La « Journée des garagistes suisses » est le colloque spécialisé le plus grand et le plus important de la branche automobile suisse. Source : Médias de l’UPSA

Source : Portrait de la Conseillère fédérale Simonetta Sommaruga Delphine Schacher

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Monique Baldinger, secrétariat de la direction & communication de l’UPSA, téléphone 031 307 15 15, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch. Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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