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Qualificazioni ai WorldSkills 2024 

Una donna con la stoffa da campionessa del mondo

Berna, 16 novembre 2023 – La bernese Sophie Schumacher è determinata a conquistare una delle ambite medaglie in palio ai WorldSkills 2024 di Lione (Francia). Del resto, ha superato brillantemente il turno di qualificazione svoltosi nel quadro della Transport-CH a Berna. L’UPSA è orgogliosa che per la prima volta in assoluto sia una donna a rappresentarla ai campionati mondiali delle professioni. 

Ce l’ha fatta! Sophie Schumacher da Studen BE andrà ai WorldSkills 2024 e difenderà i colori della Svizzera come miglior meccatronica di veicoli utilitari del nostro Paese. In occasione del turno di qualificazioni, la bernese si è imposta sui suoi agguerriti concorrenti. La ventunenne ha ora davanti a sé dieci mesi di intensi preparativi. Ad accompagnarla in qualità di capo perito ci sarà Jean Trotti, che ha già aiutato diversi talenti a conquistare la vittoria sul palcoscenico internazionale. L’ultimo grande successo in ordine di tempo è quello ottenuto con Fabio Bossart e il suo secondo posto agli EuroSkills 2023. «Jean mi ha già lasciato intuire che dovrò affrontare vari training, ma spero comunque che resterà un po’ di tempo libero», ha raccontato ridendo Schumacher al termine della gara. Dal suo volto traspariva tutta la gioia per questa opportunità: «Sono felicissima di avercela fatta», ha dichiarato la collaboratrice della Camionrep AG. 

Lo scorso venerdì numerosi visitatori hanno potuto seguire le gare disputate su tre veicoli pesanti all’interno del padiglione 8 dell’area fieristica Bernexpo. I talenti qualificatisi per la gara – che oltre a Sophie Schumacher comprendevano anche Roger Ruch (20) da Kappelen BE e Alina Knüsel (21) da Meierskappel LU – erano chiamati a diagnosticare e risolvere errori in una corsa contro il tempo. Per ogni postazione avevano infatti a disposizione solo 45 minuti. A dare filo da torcere è stata soprattutto la postazione dedicata al soccorso stradale: i concorrenti dovevano infatti riavviare il mezzo pesante senza alcuno schema elettrico né strumento di diagnosi. Alla postazione dedicata alla gestione del motore, in cui quest’ultimo pur accendendosi perdeva colpi, la gara prevedeva di riuscire a ricavare le giuste conclusioni per individuare e risolvere il problema. La postazione tecnica su telaio e impianto elettrico della carrozzeria ha messo alla prova le abilità meccaniche dei concorrenti. I lavori sono stati eseguiti su veicoli Scania, Daimler Truck e Volvo Trucks. 

La più abile a risolvere i problemi presentati è stata proprio Sophie Schumacher. «Alla prima postazione sono andata abbastanza bene e questo mi ha dato un’iniezione di fiducia», ha dichiarato la vincitrice, che ha concluso il tirocinio come meccatronica d’automobili specializzata in veicoli commerciali e, come gli altri due concorrenti, si è qualificata per questo turno di selezione in occasione dei campionati svizzeri 2023 di settembre. I tre avevano già avuto modo di dimostrare più volte di essere tra i migliori della propria professione, imponendosi anche sui colleghi dell’indirizzo professionale veicoli leggeri. I loro risultati sono anche una dimostrazione dell’elevatissima qualità dei corsi di formazione del nostro Paese.  

Didascalie: 
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Foto 1: Sophie Schumacher (al centro) è stata la più brava a risolvere i vari compiti sui veicoli pesanti e si è così imposta sulla terza classificata Alina Knüsel (a sx) e sul secondo classificato Roger Ruch (a dx). Foto: Christian Pfammatter/mmch

Foto 2: Ora è ufficiale: per la prima volta in occasione dei WorldSkills la Svizzera sarà rappresentata da una donna. L’UPSA si congratula con Sophie Schumacher per questo grande successo. Foto: Media UPSA

Per ulteriori informazioni rivolgersi a Olivier Maeder, direzione UPSA, responsabile del settore Formazione, telefono 031 307 15 35, e-mail Olivier.Maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Yves Schott, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail Yves.Schott@agvs-upsa.ch.
L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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