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18. Tag der Schweizer Garagen

Bundesrat Rösti spricht zu Garagistinnen und Garagisten

Bern, 14. Dezember 2023 – Der Vorsteher des UVEK, Bundesrat Albert Rösti, hat seine Teilnahme am Tag der Schweizer Garagen vom 16. Januar 2024 in Bern definitiv bestätigt. Er wird zu Beginn der Tagung ein Grusswort an die Teilnehmenden richten und auf die aktuellen Herausforderungen eingehen.

[bookmark: _Hlk152596354]Der kommende Tag der Schweizer Garagen ist um ein Highlight reicher. Trotz vollem Terminkalender lässt es sich Bundesrat Rösti nicht nehmen, eine Grussbotschaft an die Teilnehmenden zu richten. Mit Albert Rösti als Vorsteher des Eidgenössischen Departement für Umwelt, Verkehr, Energie und Kommunikation (UVEK) hat die Autobranche einen ausgewiesenen Experten auf höchster Ebene. Schon während seiner Zeit als Parlamentarier in Bern war er elf Jahre lang Mitglied der Kommission für Umwelt, Raumplanung und Energie. Vor seiner Wahl zum Bundesrat Ende 2022 war er zudem als Präsident von Auto-Schweiz tätig gewesen.

Im Grusswort geht Rösti auf die Bedeutung des motorisierten Individualverkehrs ein und erläutert die Ziele des Bundes für die Zukunft der Mobilität. Von den sich ändernden Rahmenbedingungen sind die meisten der Teilnehmenden am Tag der Schweizer Garagen direkt betroffen. Energiepolitik, Elektrifizierung und fehlende Infrastruktur sind nur einige Stichworte dazu. Andere wie der Arbeitskräftemangel, der generelle Drang nach Nachhaltigkeit sowie die Teuerung kommen dazu. Umso wertvoller ist es, dass Bundesrat Albert Rösti seine Sicht der Dinge direkt und vor Ort dem interessierten Publikum darlegen kann.

[bookmark: _Hlk153445911]Der 18. Tag der Schweizer Garagen findet am Dienstag, 16. Januar 2024, im Kursaal in Bern statt – mit rund 850 Teilnehmenden die grösste Fachtagung der Schweizer Autobranche. Das Programm steht unter dem Titel «Innovation trifft Garage» und trifft auf reges Interesse, wie die Zahl der bereits eingegangenen Anmeldungen zeigt. Die Rahmenbedingungen für die Mitglieder des AGVS und ihrer Partner verändern sich laufend; heute und morgen noch stärker als in den vergangenen Jahren. Wie diese Herausforderungen angegangen werden können, zeigt der Anlass anhand informativer und spannender Programmpunkte.

Bildlegende/Fotocredits: 
A) Der Tag der Schweizer Garagen als grösste Fachtagung der Schweizer Autobranche bietet Inspiration dank kompetenter Referate und Diskussionen und des spannenden Austauschs mit Berufskolleginnen und -kollegen. Bild: AGVS
B) Bundesrat Albert Rösti, Bild: UVEK

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Weitere Informationen erhalten Sie von Yves Schott, AGVS Kommunikation & Medien, Telefon 031 307 15 43, E-Mail yves.schott@agvs-upsa.ch.


Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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