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18e Journée des garages suisses

Le conseiller fédéral Rösti s'adresse aux garagistes

Berne, 14 décembre 2023 – Le chef du DETEC, le conseiller fédéral Albert Rösti, a confirmé définitivement sa participation à la Journée des garages suisses du 16 janvier 2024 à Berne. Il adressera un mot de bienvenue aux participants au début de la journée et évoquera les défis actuels. 

La prochaine Journée des garages suisses s'est enrichie d'un événement phare. Malgré un emploi du temps chargé, le conseiller fédéral Rösti ne manquera pas d'adresser un message de bienvenue aux participants. Avec Albert Rösti à la tête du Département fédéral de l'environnement, des transports, de l'énergie et de la communication (DETEC), la branche automobile dispose d'un expert confirmé au plus haut niveau. Déjà lorsqu'il était parlementaire à Berne, il a été membre de la Commission de l'environnement, de l'aménagement du territoire et de l'énergie pendant onze ans. Avant son élection au Conseil fédéral fin 2022, il a également été président d'auto-suisse.

Dans son allocution de bienvenue, Rösti aborde l'importance du trafic individuel motorisé et explique les objectifs de la Confédération pour l'avenir de la mobilité. La plupart des participants à la Journée des garages suisses sont directement concernés par l'évolution des conditions-cadres. La politique énergétique, l'électrification et le manque d'infrastructures ne sont que quelques mots-clés à ce sujet. D'autres, comme la pénurie de main-d'œuvre, le besoin général de durabilité et le renchérissement, s'y ajoutent. Il est donc d'autant plus précieux que le conseiller fédéral Albert Rösti puisse exposer son point de vue directement et sur place au public intéressé.

La 18e Journée des garages suisses aura lieu le mardi 16 janvier 2024 au Kursaal de Berne – avec quelque 850 participants, il s'agit du plus grand congrès spécialisé de la branche automobile suisse. Le programme s'intitule « Innovation et garages, une belle rencontre » et suscite un vif intérêt, comme en témoigne le nombre d'inscriptions déjà enregistrées. Les conditions cadres pour les membres de l'UPSA et leurs partenaires changent en permanence ; aujourd'hui et demain encore plus que ces dernières années. La manifestation montrera comment ces défis peuvent être relevés grâce à des points de programme informatifs et passionnants. 


Légende de la photo/crédits photographiques : 
A) La Journée des garages suisses, le plus grand congrès professionnel de la branche automobile suisse, est source d'inspiration grâce à des exposés et des discussions compétents et à des échanges passionnants avec des collègues de la profession. Photo : UPSA
B) Conseiller fédéral Albert Rösti, photo : DETEC

De plus amples informations sont disponibles après d’Yves Schott, Communication & médias UPSA, téléphone 031 307 15 43, 
e-mail Yves.Schott@agvs-upsa.ch

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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