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18a Giornata dei garage svizzeri

Il Consigliere federale Rösti parla ai proprietari di garage

Berna, 14 dicembre 2023 – Il Capo del DATEC, il Consigliere federale Albert Rösti, ha confermato la sua partecipazione alla Giornata dei garage svizzeri che si terrà il 16 gennaio 2024 a Berna. Egli rivolgerà un discorso di benvenuto ai partecipanti all'inizio della conferenza e affronterà le sfide attuali. 

L'imminente Giornata dei garage svizzeri ha un altro momento clou. Nonostante la sua fitta agenda, il Consigliere federale Rösti non perderà l'occasione di rivolgere un messaggio di saluto ai partecipanti. Con Albert Rösti a capo del Dipartimento federale dell'ambiente, dei trasporti, dell'energia e delle comunicazioni (DATEC), l'industria automobilistica ha un esperto di comprovata esperienza ai massimi livelli. Durante il suo mandato parlamentare a Berna, è già stato membro della Commissione per l'ambiente, la pianificazione territoriale e l'energia per undici anni. Prima della sua elezione al Consiglio federale alla fine del 2022, è stato anche Presidente di Auto-Schweiz. 

Nel suo discorso di benvenuto, Rösti sottolinea l'importanza del trasporto privato motorizzato e illustra gli obiettivi del governo federale per il futuro della mobilità. La maggior parte dei partecipanti alla Giornata dei garage svizzeri è direttamente interessata dalle mutate condizioni quadro. Politica energetica, elettrificazione e mancanza di infrastrutture sono solo alcune delle parole chiave. A queste se ne aggiungono altre, come la carenza di manodopera, la spinta generale alla sostenibilità e l'inflazione. Ciò rende ancora più prezioso il fatto che il Consigliere federale Albert Rösti possa presentare la sua visione delle cose direttamente e sul posto a un pubblico interessato. 

[bookmark: _Hlk153445911]La 18a Giornata dei garage svizzeri si terrà martedì 16 gennaio 2024 al Kursaal di Berna – la più grande conferenza specialistica dell'industria automobilistica svizzera con circa 850 partecipanti. Il programma, intitolato «Garage e innovatione», ha riscosso un vivo interesse, come dimostra il numero di iscrizioni già ricevute. Le condizioni quadro per i membri dell'UPSA e i loro partner sono in continua evoluzione; oggi e domani ancora di più rispetto agli anni passati. L'evento mostrerà come queste sfide possono essere affrontate con un programma informativo e stimolante. 


Didascalia/Fotocrediti:
A) La Giornata dei garage svizzeri è la più grande conferenza specialistica dell'industria automobilistica svizzera e offre ispirazione grazie a presentazioni e discussioni di esperti e a scambi emozionanti con colleghi professionisti. Immagine: UPSA
B) Il Consigliere federale Albert Rösti, foto: DATEC

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Per ulteriori informazioni rivolgersi a Yves Schott, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 43, e-mail Yves.Schott@agvs-upsa.ch.


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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