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	Texte court Métier et carrière :
Communiqué de presse sur les expositions (plutôt pour les garages que les SECTIONS)
Sektionen gEeignet)

	Tout pour l'automobile lors de l'exposition ((nom de l’exposition)) à ((lieu))



Fascination technique et derniers modèles : ((garage(s) exposant(s))) de ((lieu)) présente ((présentent)) tout l'éventail de véhicules ((de la marque …)) et beaucoup d'accessoires utiles lors de l'exposition ((nom de l’exposition)). Toutes les personnes intéressées sont invitées à se rendre à l'exposition organisée du ((date)) au ((date)). Vous pourrez avoir un aperçu d'un secteur d'activité soumis à des changements permanents. L'innovation technologique et électronique, de nouveaux matériaux et des moteurs de plus en plus écologiques ne sont que quelques exemples de cette évolution.
Les collaborateurs de ((garage(s))) se tiendront à la disposition des visiteurs pour les conseiller dans tous les domaines. « Grâce à leur formation de qualité et à leur perfectionnement permanent, nos collaborateurs sont toujours au fait des dernières évolutions », explique ((nom prénom)), propriétaire de ((garage)). L'UPSA, l'Union professionnelle suisse de l'automobile, a fait de la formation et de la formation continue la priorité de son travail afin que la branche automobile dispose toujours d'une relève suffisamment qualifiée malgré la pénurie croissante d'élèves en fin de scolarité. ((nom du garagiste susmentionné)) estime que ce travail est crucial étant donné que la mobilité des personnes et des marchandises ne cesse de croître tout comme l'importance et l'attrait des professions automobiles. Les professionnels montreront leurs connaissances et leur savoir-faire lors de l'exposition ((nom de l’exposition)).
Journées de l'automobile ((nom de l’exposition)), du ((date)) au ((date)), de ((heure)) à ((heure)) heures, à ((adresse du garage/des garages))
Pour de plus amples informations, veuillez vous adresser à : ((nom, prénom, fonction, tél., e-mail))
	
	


	Page 7
	



