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	TESTO BREVE PROFESSIONE E CARRIERA:

comunicato stampa esposizioni (più per i garage che non per le sezioni)

	((Nome dell’esposizione)): a ((luogo)) tutto ruota attorno all’auto



Il fascino della tecnologia e degli ultimissimi modelli: a ((luogo))) ((garage espositore/i)) presenta ((/presentano)) nell’ambito dell'esposizione ((nome dell’esposizione)) l’intera gamma di veicoli ((della marca…)) e molti utili accessori. Tutti gli interessati sono invitati a visitare l’esposizione, che si terrà dal ((data)) al ((data)), per ottenere una panoramica su un settore professionale in costante evoluzione. Innovazioni a livello tecnico ed elettronico, materiali innovativi e motori sempre più rispettosi dell’ambiente solo solo alcuni degli argomenti in programma.
I collaboratori del ((garage / dei garage)) saranno a disposizione dei visitatori per una consulenza sulle più svariate questioni. «Grazie alla loro ottima formazione professionale e al costante perfezionamento, i nostri impiegati sono sempre aggiornatissimi», afferma ((nome cognome)), titolare di ((garage)). Affinché il settore dell’automobile continui a disporre di un numero sufficiente di nuove leve ben qualificate nonostante il calo dei diplomati, l’UPSA, Unione professionale svizzera dell’automobile ha posto formazione e formazione continua al centro della propria attività. Ciò è importante perché, come spiega ((nome del garagista citato in precedenza)), la mobilità di merci e persone, e di conseguenza l’importanza e l’attrattiva delle professioni dell’auto, continuano ad aumentare. In occasione dell'esposizione ((nome dell’esposizione)) i professionisti del settore metteranno in mostra le loro conoscenze e abilità.
Giornate dell’auto((nome dell’esposizione)), dal ((data)) al((data)), dalle ((ora)) fino alle ((ora)), ((indirizzo del/dei garage))
Per ulteriori informazioni rivolgersi a: ((Nome, cognome, funzione, telefono, e-mail))
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