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	TESTO BREVE PROFESSIONE E CARRIERA:

Le professioni dell’auto

	Le sei professioni dell’auto offrono una grande varietà e ottime possibilità di carriera



Le odierne automobili sono dotate di numerosi sistemi elettronici e tecnologie di comunicazione. Ciò le rende sempre più sicure ed efficienti sotto il profilo energetico, riducendo al contempo il loro impatto ambientale. Questo rapidissimo sviluppo tecnico comporta tuttavia anche il cambiamento dei requisiti posti ai professionisti che operano nel settore dell’automobile. Chi dispone di una buona formazione scolastica, apertura e capacità relazionali ha di fronte a sé interessanti possibilità di formazione e formazione professionale. E ha pertanto un futuro assicurato. L’elevata permeabilità del sistema svizzero di formazione professionale rende possibile la formazione continua in ogni momento. Nel settore dei garage, la responsabilità per formazione e formazione continua compete all’UPSA, Unione professionale svizzera dell’automobile.
In questo ambito le persone in formazione possono scegliere fra sei professioni. Nel campo tecnico queste sono nello specifico: meccatronico/a d’automobili (4 anni di formazione di base), meccanico/a di manutenzione per automobili (3 anni), assistente di manutenzione per automobili (2 anni). La formazione di base (ex tirocinio) prevede però anche altri orientamenti professionali: impiegato/a di commercio nel campo dell’automobile (3 anni), impiegato/a del commercio al dettaglio gestore pezzi di ricambio (3 anni), assistente del commercio al dettaglio gestore pezzi di ricambio (2 anni). È prevista inoltre la nascita di nuovi profili professionali e di nuove possibilità di formazione continua.
Attraverso il test di idoneità a livello nazionale, l’UPSA consente ai giovani di verificare già prima dell’inizio della formazione di base la propria capacità di rispondere ai requisiti formativi posti dalla stessa. Viene così ridotto al minimo anche il tasso di abbandono dei tirocini.
Chi conclude la propria formazione di base con un attestato federale di capacità può successivamente accedere a una formazione professionale superiore come consulente di vendita d’automobili, (2 semestri per chi lavora), consulente del servizio clienti (4 semestri per chi lavora) o meccanico/a diagnostico/a d’automobile (4 semestri per chi lavora o corsi in blocco). In seguito, i diplomati in gestione aziendale nel ramo dell’automobile possono continuare la formazione continua e diventare amministratori o imprenditori (2 anni per chi lavora).
Ulteriori informazioni sono disponibili all’indirizzo www. professioneauto.ch
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