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	kurztext Beruf UND Karriere:
Mobilität und autogewerbe

	Die Mobilität ist der Motor unseres Lebens



Der Erfolg unserer Wirtschaft und damit der Wohlstand unserer Gesellschaft sind ohne die Autobranche nicht möglich. Sie stellt die Mobilität von Menschen und Gütern sicher. Diese Mobilität wird in Zukunft weiter zunehmen.
In der Schweiz sind 4,2 Millionen Personenwagen registriert. Die von Menschen auf den Strassen jährlich zurückgelegte Strecke beträgt mehr als 91 Milliarden Kilometer. Pro Werktag führen Lastwagen und andere Nutzfahrzeuge 160 000 Fahrten aus. Verrechnet man den Nutzen des Strassenverkehrs mit dessen Kosten, so resultiert
– entgegen der landläufigen Meinung – ein Plus in Milliardenhöhe. Personen, Firmen und Organisationen, die auf der Strasse unterwegs sind, bringen der Staatskasse viel Steuergeld ein. Damit finanzieren sie den öffentlichen Verkehr zu einem grossen Teil mit.
5200 Garagen verkaufen, warten und reparieren den schweizerischen Fahrzeugpark, dessen Bestand sich auf über 5,5 Millionen Fahrzeuge beläuft, und sie beraten die Kundschaft. Sie leisten damit einen entscheidenden Beitrag zur Mobilität und zur Sicherheit im Strassenverkehr. 4000 dieser Betriebe sind Mitglied des AGVS, Autogewerbeverbandes der Schweiz.
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