	Medieninformation

	„Von A bis Z ein neues Garagisten-Portal“
Neue Websites agvs.ch und autoberufe.ch sind online



	Bern, 1. Oktober 2014 – Mit der Aufschaltung des neuen Garagisten-Portals geht der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) einen neuen Weg in der Verbandskommunikation: Die neue Website wird – zusammen mit der Verbandszeitschrift AUTOINSIDE – über einen neu eingerichteten Newsdesk journalistisch unterhalten und ermöglicht den Verbandsmitgliedern einen völlig neuen Zugang zu den Verbandsaktivitäten.

	„Für den AGVS bedeutet die neue Website und das gleichzeitig neu eingeführte Content Management über den Newsdesk in unserer Verbandskommunikation einen deutlichen Schritt nach vorne“, sagt Urs Wernli, Zentralpräsident des AGVS. Indem aktuell über interessante Vorgänge innerhalb und ausserhalb des Verbandes geschrieben werde, gestalte sich die Arbeit des Verbandes noch transparenter – „und Transparenz erhöht das Vertrauen und stärkt die Beziehung zwischen Mitglied und Verband“. 

Dem einzelnen AGVS-Mitglied und seinen Mitarbeitenden werden mehrmals wöchentlich alle relevanten News aus dem Verband geliefert. Gleichzeitig nimmt der Newsdesk als „Radar“ die Themen aus Politik, Wirtschaft, Gesellschaft und Wissenschaft auf, die die Branche heute und in Zukunft beschäftigen und stellt sie online. „Es ist von A bis Z ein Garagisten-Portal mit journalistisch aufbereiteten, relevanten Inhalten“, freut sich Urs Wernli. Dazu gehören auch serviceorientierte Elemente wie das überarbeitete Forum, über das sich Garagisten gegenseitig vor Betrügereien warnen können, einen stets aktuellen Branchen-Eventkalender sowie der komplett neu gestaltete Shop. Profitieren von der neuen Website werden aber auch die AGVS-Sektionen: Jede von ihnen bekommt ihre eigene Version, die sie mit sektions-spezifischen Inhalten ergänzen kann, während der nationale Teil automatisch vom Newsdesk geliefert wird. 

Das neue Portal soll nicht nur erste Anlaufstelle für AGVS-Mitglieder und Garagisten sein: Es ist genauso nützlich für Medienvertreter, Behörden und Politiker, die aktuelle Informationen aus dem Autogewerbe im spezifischen und Mobilitätsthemen im Allgemeinen suchen. Nicht zuletzt dient das Portal durch die gleichzeitige Aufschaltung von www.autoberufe.ch auch als Informationsplattform für Jugendliche auf der Suche nach einem Beruf mit Zukunft. Autoberufe.ch wendet sich mit Anspruchsgruppen-spezifischen Inhalten auch an Eltern und Lehrer.

Text und Bilder zum Download auf www.agvs.ch unter «Medien»
Bildlegende: 
Mit den neuen Portalen agvs.ch und autoberufe.ch erweitert der AGVS seine Informations​kanäle für die Garagisten und die Auszubildenden mit relevanten und aktuellen Branchennews.



	Weitere Informationen erhalten Sie von Katrin Portmann, Mitglied der Geschäftsleitung AGVS,
Telefon 031 307 15 15, E-Mail katrin.portmann@agvs.ch
Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, versteht sich der AGVS als dynamischer und zukunftsorientierter Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 5,83 Millionen Fahrzeugen.
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