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	Autokauf: Mit dem AGVS-Garagisten fahren Sie besser

	Der Genfer Auto-Salon (9. bis 19. März) macht Lust auf ein neues Auto. Damit diese wichtige Anschaffung immer Freude bereitet, kauft man den Wagen am besten beim AGVS-Garagisten.

	[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: _GoBack]Bern, 26. Februar 2017. In wenigen Tagen startet der Auto-Salon Genf. Fast 1000 ausgestellte Fahrzeuge machen den rund 700‘000 Besuchern Appetit auf einen Neuwagen. Einige werden in den kommenden Wochen und Monaten auch ein neues Auto kaufen. Am besten bei einem Garagisten des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS), denn die AGVS-Garagisten sind gut ausgebildet und bilden sich regemässig weiter. Eine wichtige Voraussetzung, damit das Auto fachgerecht unterhalten wird und so sein Wert möglichst hoch bleibt. 


	Der Auto-Salon von Genf ist die grösste, jährlich stattfindende Publikumsmesse der Schweiz. Am kommenden 9. März werden die Tore der Palexpo-Hallen beim Flughafen Cointrin geöffnet. Die an den elf Messetagen erwarteten rund 700‘000 Besucher werden fast 1000 Fahrzeuge – darunter viele Weltpremieren – bewundern können. Die meisten Besucher werden sich danach ein neues Auto wünschen, einige werden sich eines kaufen.

Damit die Freude am neuen Auto nicht getrübt wird, sollte man den Wagen bei einem Garagisten kaufen, der dem Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) angeschlossen ist. Diese Fahrzeuge entsprechen den Schweizer Vorschriften. Ausserdem sind alle Garantieleistungen vollumfänglich gewährleistet und die nachhaltige Werterhaltung ist durch den AGVS-Garagisten gesichert.

Dem AGVS-Garagisten können Sie vertrauen
Um zu den rund 4000 Garagen-Betrieben des AGVS zu gehören, muss man sich zu einem Ehrenkodex verpflichten: Der Kunde wird zuvorkommend und kompetent bedient und der Garagist setzt sich für das Interesse des Kunden ein. AGVS-Betriebe bieten zu geleisteten Arbeiten Transparenz, ersetzte Teile können jederzeit überprüft werden. Der AGVS-Garagist fördert die Mobilität im Wissen, dass sich diese nur im Einklang mit der Umwelt entwickeln kann. Und der AGVS-Garagist sorgt für den Unterhalt der Fahrzeuge seiner Kunden und ist dadurch Sicherheitspartner zum Schutz der ganzen Familie.

Bildlegende: Um dem Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) angehören zu dürfen, muss der Garagist sich zu einem Ehrenkodex verpflichten.


	Weitere Informationen erhalten Sie von Monique Baldinger, Sekretariat Geschäftsleitung & Kommunikation, Telefon 031 307 15 26, E-Mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, ist der AGVS heute der führende und verantwortungsbewusste Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.

Text und Bilder zum Download auf www.agvs-upsa.ch im Footer «Medieninformationen»
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