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Élections fédérales

Les garagistes suisses demandent une politique climatique réaliste


Berne, le 18 octobre 2019 – L’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA) demande au Parlement suisse nouvellement élu une politique climatique à la fois ambitieuse et raisonnable. L’association des garagistes suisses se prononce en faveur de la cohabitation du trafic individuel et des transports publics.

Au cours de sa prochaine législature, le Parlement nouvellement élu se penchera sur différents thèmes importants pour la branche automobile suisse : outre la loi sur la protection des données, la révision totale de la loi sur le CO2 sera au cœur de ce travail. Cette dernière aura des conséquences sur le comportement de mobilité et sur l’économie en Suisse et se répercutera donc sur la prospérité du pays et sur la branche automobile suisse.

Il est incontestable pour l’UPSA que la politique climatique doit être une question sérieuse et importante de ces quatre prochaines années et au-delà. L’Union en appelle au Parlement nouvellement élu pour qu’il aborde les débats avec une approche axée sur les solutions. L’UPSA rejette une politique climatique idéologique unilatérale sur le plan technologique car une telle politique empêcherait une réduction potentielle optimale des émissions de CO2 au lieu de l’encourager. « Pour que notre économie reste performante, nous avons besoin que tous les systèmes et moyens de transport cohabitent, aussi bien la route que le rail, les transports publics que le trafic individuel », précise le Président central de l’UPSA Urs Wernli. Les prévisions de la Confédération tablent sur une nouvelle hausse significative du trafic individuel (+18 %) et du transport de marchandises (+33 %) sur route d’ici à 2040. Il est ainsi clair que les goulets d’étranglement actuels du réseau de routes nationales doivent être rapidement éliminés, d’où la conclusion d’Urs Wernli : « Peu importe qu’une voiture roule à l’essence, au diesel, au biogaz ou à l’électricité – elle a besoin de routes. »

En leur qualité de partenaires de mobilité du peuple suisse, les garagistes se considèrent comme un élément de la solution dans la lutte visant à réduire les émissions de CO2. Urs Wernli : « Avec des prestations comme le CheckEnergieAuto qui fait l’objet d’une collaboration avec l’Office fédéral de l’énergie, les membres de l’UPSA veillent d’ores et déjà à ce que les voitures sillonnant les routes soient le plus possible écologiques et économiques sur le plan énergétique. Les garagistes de l’UPSA continueront à assumer leur responsabilité dans un avenir proche et lointain. »


De plus amples informations sont disponibles auprès de Monique Baldinger, secrétariat de la direction & communication de l’UPSA,
téléphone 031 307 15 15, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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