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Adieu poussières et particules
Pourquoi remplacer le filtre à pollens  

Berne, 29.03.2021 – Le filtre à pollens est un élément essentiel du système de ventilation du véhicule. La qualité de l’air revêt une importance de plus en plus grande. Les garagistes de l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) savent à quel moment il est utile de changer le filtre, et veillent ainsi à ce que les automobilistes respirent un air sain.

Le système de ventilation d’un véhicule possède deux fonctions essentielles: il fait entrer de l’air frais dans l’habitacle et il évacue l’humidité lorsque le climatiseur est en marche. Avant de pénétrer dans l’habitacle, l’air frais est filtré et débarrassé des particules et des poussières. Pour la plus grande joie des personnes allergiques, il filtre retient également les pollens. «Nous respirons de l’air propre et filtré. Sauf avec la fonction recyclage d’air, qui fonctionne avec l’air qui se trouve déjà dans l’habitacle», explique Markus Peter, responsable Technique & Environnement à l’UPSA. La fonction de recyclage d’air n’est cependant recommandée que pendant les traversées de tunnels ou pour refroidir rapidement et brièvement l’habitacle quand il fait très chaud. 

Le problème du filtre à pollens: la poussière et les particules s’accumulent au fil du temps, le filtre se bouche et la qualité de l’air dans la voiture se dégrade. Le contrôle du filtre à pollens fait partie intégrante des listes de maintenance des garagistes. Le propriétaire du véhicule n’a donc pas à s’en préoccuper. Le filtre doit être remplacé au plus tard lors d’une maintenance complète, ou tous les deux ans. «Les constructeurs indiquent en général la fréquence de remplacement du filtre.» Il est conseillé aux personnes allergiques de remplacer le filtre quelques mois plus tôt que ce que prévoit le constructeur. Il n’est pas possible de nettoyer le filtre, en raison de sa conception et de l’adhérence des particules dans les couches profondes du filtre.

Bon à savoir: il existe différents types de filtres. La version standard se compose de non-tissé qui retient les particules et pollens. Le filtre à charbon actif, un peu plus cher, filtre également les odeurs et gaz d’échappement et empêche les bactéries et virus de pénétrer dans l’habitacle – un avantage certain en cette période de pandémie. «Les garagistes UPSA conseillent volontiers les automobilistes sur le meilleur filtre pour leur voiture», poursuit Markus Peter.

[bookmark: _GoBack]Légende de la photo: Le filtre à pollens empêche les particules de pénétrer dans la voiture et donc dans l’air que nous respirons.
Source: Istock

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Markus Peter, Technique & Environnement UPSA, téléphone 031 307 15 29, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch  Coordination: Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, 
courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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