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Gestionnaire d’entreprise diplômé secteur automobile

Les managers de demain


[bookmark: _GoBack]Berne, le 28 juin 2021 – Les gestionnaires d’entreprise diplômés sont d’une importance capitale pour la branche automobile en raison de leur large éventail de responsabilités. L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) souhaite la bienvenue à 18 nouveaux managers.

Pendant quatre semestres, les nouveaux diplômés de l’examen professionnel supérieur 2020 des gestionnaires d’entreprise diplômés secteur automobile ont acquis, en cours d’emploi, les compétences requises afin de diriger un garage moderne avec toutes les prestations associées. En raison de la pandémie de Covid, ils ont dû patienter près d’un an pour recevoir en personne le diplôme tant convoité – C’est au Berner Hausberg Gurten qu’ils ont enfin pu vivre ce grand moment de leur carrière. 

«Vous avez suivi une formation capable de résister au gros temps en constante évolution dans notre branche et de faire face aux exigences d’aujourd’hui et de demain», a assuré Peter Baschnagel, président de la Commission Examen professionnel supérieur à l’UPSA aux 13 nouveaux diplômés présents. Il leur a conseillé de mettre leurs connaissances en pratique et de ne pas s’enfermer dans leurs acquis. «Soyez ouverts à la nouveauté et curieux de ce que vous saurez mieux faire demain!»

Le président central de l’UPSA, Urs Wernli, était également présent au Berner Hausberg. «Nous sommes très reconnaissants que des professionnels engagés poursuivent leur formation et façonnent positivement l’image de la branche automobile par leur compétence et leur exemplarité.» Il a souligné que la branche automobile est l’un des univers commerciaux les plus fascinants. «Le succès économique repose sur une mobilité efficace – et par conséquent sur la branche automobile.» Quelles que soient les technologies qui s’imposeront à long terme, le garagiste restera l’interlocuteur privilégié pour tout ce qui touche à la voiture. Mais son rôle va changer: les garagistes vont devenir des conseillers en mobilité. «En tant que managers compétents, vous contribuerez à façonner les changements dans le monde des garages. Profitez de cette opportunité!»

Comme les années précédentes, l’UPSA a reçu un chèque de 20 000 francs suisses de la part de l’Organisation d’achat de la branche suisse de l’automobile et des véhicules à moteur (ESA) lors de la remise des diplômes, afin de continuer à promouvoir la formation de professionnels qualifiés. «Vous avez sacrifié une grande partie de vos loisirs pour suivre cette formation très exigeante», a ajouté Matthias Krummen, responsable Management Services et Communication à l’ESA. Voitures autonomes ou électromobilité – quel que soit l’avenir, «mettez-y tout votre cœur et profitez du privilège de travailler dans une branche où tout est une question d’émotion».

Olivier Maeder, chef de la Formation professionnelle à l’UPSA et membre de la direction, a remercié l’ESA pour son soutien très généreux et a félicité les nouveaux gestionnaires pour leur diplôme. Il en a également profité pour évoquer les 3000 jeunes qui commencent un apprentissage dans la branche automobile chaque année. «Il est particulièrement réjouissant que plus de 900 jeunes viennent de commencer leur formation initiale de mécatronicienne d’automobiles et mécatronicien d’automobiles.» Cela représente dix pour cent de plus que la moyenne des cinq dernières années. «Cette performance est le fruit de notre engagement sans faille – mais aussi du vôtre.» Les professionnels expérimentés ont un rôle de modèle et motivent les jeunes à commencer un apprentissage dans l’industrie automobile. Pour le dire avec les mots du président central de l’UPSA Urs Wernli: «Le secteur de l’automobile et des véhicules utilitaires a besoin de collaboratrices et collaborateurs engagés et parfaitement formés.»

Légende de la photo 1: Urs Wernli, président central de l’UPSA (à g.) et Peter Baschnagel, président de la Commission Examen professionnel supérieur à l’UPSA (à dr.), félicitent les nouveaux diplômés (sur la photo: Marc Schönenberger). Photos: Médias de l’UPSA
Légende de la photo 2: Olivier Maeder, chef de la Formation professionnelle à l’UPSA et membre de la direction, a reçu au nom de l’UPSA un chèque de 20 000 francs de la part de l’ESA pour la formation initiale et continue.
Légende de la photo 3: Matthias Krummen, responsable Management Services et Communication de l’ESA, a conseillé aux nouveaux diplômés de mettre tout leur cœur dans leur travail.

De plus amples informations sont disponibles après d’Olivier Maeder, direction de l’UPSA Formation, tél. 031 307 15 35, courriel olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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