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44e assemblée des délégués de l’Union professionnelle suisse de l’automobile

Le Conseiller national Thomas Hurter succède à Urs Wernli au poste de président central de l’UPSA 

Safenwil, le 08.09.2021 – Le Conseiller national de Schaffhouse Thomas Hurter est le nouveau président central de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA). Les délégués de l’association des garagistes suisses ont élu Thomas Hurter pour succéder à Urs Wernli.

Thomas Hurter a été désigné comme candidat par les présidents des sections de l’UPSA en novembre 2020. Cette désignation précoce a permis à Thomas Hurter de bien se familiariser avec son nouveau champ d’action. Son élection à l’assemblée des délégués de Safenwil AG était donc incontestée. Les garagistes attendent de ce pilote professionnel et Conseiller national UDC de Schaffhouse qu’il soit encore plus à l’écoute de leurs demandes au niveau de la politique en matière de métier, de formation et de transports. 

Déjà sous la houlette de Urs Wernli, l’UPSA s’était engagée régulièrement dans les batailles des votations avec des associations partenaires avec comme dernier exemple en date le rejet de la loi sur le CO2 par les électeurs suisses en juin de cette année. L’UPSA a aussi lutté avec succès pour le Fonds pour les routes nationales et le trafic d’agglomération (FORTA/2027), pour le deuxième tube au Gothard (2016) et contre le renchérissement de la vignette autoroutière (2013). « Je suis convaincu qu’avec Thomas Hurter, l’UPSA pourra faire valoir encore plus efficacement les intérêts de ses membres, des automobilistes et de la sécurité sur la route dans la discussion politique », affirme Urs Wernli.

En sa qualité de président central de l’UPSA, Thomas Hurter se concentrera sur la direction stratégique de l’association. La direction opérationnelle est assurée par une équipe aguerrie, compétente et expérimentée à Mobilcity à Berne. Dans ce contexte, le garagiste doit être soutenu dans son rôle de conseiller complet en mobilité. Le nouveau président central ne veut rien changer à l’attitude politique constructive de l’UPSA positionnée comme la « voix de la raison ».

Le prédécesseur de Thomas Hurter, Urs Wernli, a dirigé l’UPSA depuis 2003 en qualité de président central. Lors de ces 18 années, il a guidé cette association professionnelle traditionnelle avec le comité central et les présidents des sections pour en faire une organisation sectorielle et professionnelle performante, contemporaine et bénéficiant d'un vaste soutien. « L’UPSA est aujourd’hui bien positionnée », précise Thomas Hurter. « Les garagistes sont et restent les premiers interlocuteurs des automobilistes en matière de mobilité individuelle. » Il est pour lui évident que les voitures et les camions constitueront toujours des éléments importants du trafic individuel et du transport de marchandises : « De par le passé, la branche automobile a prouvé son innovation et elle continuera de le faire à l’avenir. Les émissions de CO2 des voitures neuves ont par exemple diminué de presque 40 % au cours de ces vingt dernières années. La branche a également réagi rapidement à la demande accrue en propulsions alternatives. Je suis confiant que ce progrès technique, économique et écologique va se poursuivre. »

L’assemblée des délégués a pris congé d’Urs Wernli en lui rendant l’hommage qu’il méritait. Il a fortement marqué l’association de son empreinte avec sa personnalité, ses connaissances spécialisées et ses décisions stratégiques. Son engagement et sa fiabilité sont appréciés bien au-delà des limites de l’UPSA par les associations partenaires, les responsables des sections de l’UPSA et des milliers de garagistes. Thomas Hurter évoque son successeur en termes élogieux : « Grâce à sa direction circonspecte, axée sur le travail en équipe et soignée jusque dans le moindre détail, il a fait de l’UPSA une puissante association au service de la branche suisse de l’automobile ».


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Urs Wernli, téléphone 031 307 15 20, portable 079 222 14 58, 
e-mail urs.wernli@agvs-upsa.ch et Thomas Hurter, portable 079 634 51 79, e-mail thomas.hurter@parl.ch.
Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.



L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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