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Un rôle clé pour la mobilité de demain

Berne, le 18 octobre 2021 – Le garagiste joue un rôle clé en sa qualité de conseiller spécialisé en mobilité de demain. Il doit cependant devenir davantage une marque propre. La « Journée des garagistes suisses », le plus gros colloque spécialisé de la branche automobile suisse, fournira des inspirations pour ce faire. Ce colloque se déroulera le 18 janvier 2022 au Kursaal de Berne. 

« En cette période difficile marquée par la pandémie de COVID-19 et les défis supplémentaires induits par les problèmes de livraison, nous ressentons auprès de nos membres et nos partenaires sectoriels le besoin marqué de se retrouver dans le cadre d’une manifestation en présentiel et de donner un signe en faveur de la solidarité de la branche », déclare Thomas Hurter, président central de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA). Il estime que la prochaine « Journée des garagistes suisses », qu’il inaugurera pour la première fois en qualité de président central, est « l’occasion idéale » pour cela. 

Devenir davantage une marque propre
Loin de leurs activités quotidiennes, les participants doivent pouvoir réfléchir aux développements actuels, aux scénarios d’avenir et à leur rôle au sein d'une mobilité dynamique en perpétuel changement. Les garagistes jouent un rôle clé dans ce contexte en leur qualité de premiers interlocuteurs des automobilistes : le garagiste se transforme de plus en plus en conseiller spécialisé en mobilité au sens large du terme. Par tradition, la « Journée des garagistes suisses » a pour mission de montrer des perspectives et d’inspirer. Sur le plan thématique, le 18 janvier 2022, l’accent sera mis sur le garagiste en sa qualité d’entrepreneur qui exploite son entreprise selon sa propre conception dans le cadre de ses possibilités et qui réussit. Fier de cette attitude, il doit devenir de plus en plus une marque propre dans la conscience des clients et ce qu’il représente ou non une ou plusieurs marques automobiles et indépendamment des marques en question. Son attitude vis-à-vis de ses clients et collaborateurs influence son succès de manière décisive.

Cette fois encore, l’UPSA a réussi à faire venir toute une série de personnalités pour transmettre ces connaissances et inspirer, dont Walter Frey, propriétaire du groupe Emil Frey et président du conseil d’administration de Emil Frey Holding SA, la cheffe d’entreprise Karin Bertschi et l’entrepreneur Karim Twerenbold, le journaliste Markus Somm, le Conseiller national Fabio Regazzi, président de l’Union suisse des arts et métiers, le Conseiller national Thierry Burkart, président de l’ASTAG, Martin Hirzel, président de Swissmem, Arno Del Curto, et les garagistes de l’UPSA Alice Tognetti, Marc Weber et Steeve Guillemin, le chef de l’entreprise valaisanne de chocolat David Pasquier, Dario Cologna en tant qu’ambassadeur de l’UPSA pour l’efficience et les performances de pointe et Arnd Franz, responsable européen de LKQ, le plus gros fournisseur du marché européen de l’entretien automobile. Le programme prévoit aussi la participation d’Olivier Maeder et de Markus Aegerter, les deux chefs de service de l’UPSA ainsi que des représentants de la relève Florent Lacilla, Pascal Barmettler et Yannick Henggeler. La manifestation sera à nouveau animée par Mélanie Freymond et Röbi Koller.



Légende de la photo : La « Journée des garagistes suisses » est le colloque spécialisé le plus grand et le plus important de la branche automobile suisse. Source : Médias de l’UPSA
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De plus amples informations sont disponibles auprès de Monique Baldinger, secrétariat Direction & communication, téléphone 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, e-mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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