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Cérémonie de remise des brevets avec Dario Cologna 

Une étape importante pour une carrière dans la branche automobile


Berne, le 1er novembre 2021 – Cérémonie de remise des brevets riche en émotions sur le Gurten de Berne, organisée par l’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) et la communauté suisse d’intérêts des restaurateurs de véhicules (IGF). Les jeunes diplômés des cursus de conseiller de vente automobile, conseiller de service à la clientèle et restaurateur de véhicules étaient à l’honneur. Ils ont été félicités pour leur clairvoyance et leur passion. 

« Quand tout semble aller contre vous, rappelez-vous que l’avion décolle contre le vent et pas avec lui. » Thomas Jäggi, secrétaire de la Commission d’examen de l’UPSA, a utilisé cette citation comme thème pour son allocution de salutation des nouveaux professionnels. « Vous avez été plus forts que le vent contraire et continuez à décoller. J’espère que ce succès vous fera avancer au niveau professionnel et privé », a poursuivi Thomas Jäggi. L’ambassadeur de l’UPSA Dario Cologna s’est également exprimé dans le même sens, ne manquant pas de féliciter en personne les jeunes diplômés. « Vous avez choisi un super métier dans une branche particulièrement passionnante et innovante », a expliqué le quadruple champion olympique. Lors d’un échange avec Olivier Maeder, responsable de la formation et membre de la direction de l’UPSA, il a même pu rassurer les participants concernant sa blessure au genou après une chute à l’entraînement. Il veut remporter une médaille lors des jeux olympiques d’hiver de Beijing. « Il faut de la discipline et un objectif clair. Quand on se fixe des objectifs élevés et qu’on travaille résolument pour les atteindre, on peut aussi les atteindre. » 

Lors de la cérémonie, Auto-i-Dat, le leader du marché des données automobiles en Suisse, a remis à l’UPSA un chèque d’une valeur de 25 000 francs destiné à encourager à l’avenir la formation de professionnels qualifiés. Olivier Maeder a remercié le groupe pour son généreux soutien et a félicité les personnes présentes pour leur réussite à l’examen. Les discussions avec les jeunes conseillers de vente automobile, conseillers de service à la clientèle et restaurateurs de véhicules ont bien montré que la vaste conception modulaire de la formation était appréciée et ce sur l’ensemble des trois cursus. Jérome Z’Graggen et Dennis Gut ont expliqué que les connaissances acquises en gestion d’entreprise et en technique d’assurance leur conféraient une vision à 360 degrés pour leur quotidien professionnel. Ces deux mécatroniciens d’automobiles de formation font partie des 29 conseillers de vente automobile ayant reçu leur brevet fédéral sur la montagne locale bernoise. Dennis Gut s’est exprimé sur cette étape de sa carrière : « En tant que conseiller de vente, je vois comment le client réagit. Les émotions sont plus présentes que dans l’atelier. » 

Jasmin Bolliger recherchait également la proximité avec les clients. C’est l’une des 25 nouveaux conseillers de service à la clientèle dont le vaste domaine d’activité comprend notamment le conseil compétent des clients, la réception des ordres, la prise de rendez-vous et la surveillance des travaux et du service. « L’important est de bien prendre en charge les clients en fonction de la situation. Il faut aller vers eux et répondre à leurs besoins de manière authentique », explique cette mécatronicienne d’automobiles de formation. Comme pour les autres diplômés, le fait que Jasmin Bolliger ait pu acquérir un sens commercial pendant ce cursus en cours d’emploi a été rendu possible d’une part par une bonne planification et d’autre part par le soutien de son entreprise et de son entourage. 

C’est déjà la quatrième édition du cursus des restaurateurs de véhicules. Bruno Sinzig, qui transmet maintenant la présidence de la Commission d’examen à Marcel Wyler, a joué un rôle clé dans la mise en place et l’organisation réussie de cette formation. Bruno Sinzig a aussi participé au premier cursus des restaurateurs de véhicules en Suisse romande qui a démarré cet automne, pour la plus grande joie de Christian Ackermann, président la communauté suisse d’intérêts des restaurateurs de véhicules. Dans son allocution, il a par ailleurs mis en avant la prestation à l’examen des 14 jeunes diplômés : « Neuf postes difficiles ont été traités avec succès pendant quatre jours ou 15 heures. Je suis ravi que vous ayez maîtrisé cette épreuve et que vous ayez ainsi développé un nouveau pilier pour votre carrière. » 

Sven Lüthi a par exemple saisi cette opportunité. Il s’est fait tout seul avec son garage de motos anciennes de Schönenbuch BL. « J’utilise ce diplôme pour faire un métier de ma passion », explique-t-il. Sven Lüthi est un excellent exemple montrant qu’une formation continue ouvre de nouvelles portes dans une carrière. 

Légende des images : 

Applaudir et sortir son téléphone portable – deux activités essentielles pendant cette cérémonie riche en émotions. 

Le quadruple champion olympique et ambassadeur de l’UPSA Dario Cologna (à gauche de la photo) n’a pas manqué de féliciter en personne les jeunes diplômés. 

Olivier Maeder, chef de la Formation de l’UPSA et membre de la direction (à gauche dans l’image), a reçu au nom de l’UPSA un chèque de 25 000 francs de la part d’Auto-i-Dat pour la formation et la formation continue. Ce chèque lui a été remis par Pascal Holzer, COO d’Auto-i-Dat. 


De plus amples informations sont disponibles après d’Olivier Maeder, direction de l’UPSA Formation, téléphone 031 307 15 35, e-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordination : Monique Baldinger, secrétariat de la direction, , tél. 031 307 15 26, courriel monique.baldinger@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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Légende des images : 
« Ne pas abandonner en cas de difficultés » : l’un des messages clés de Dario Cologna aux 
jeunes diplômés.  

Applaudir et sortir son téléphone portable – deux activités essentielles pendant la cérémonie. 
Photos : Médias de l’UPSA
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