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Communiqué de presse Perspectives conjoncturelles pour la branche automobile suisse
La branche automobile suisse dans la tourmente de la crise des semi-conducteurs 
BAK Economics/UPSA, 8 novembre 2021 (Bâle/Berne) – La pénurie mondiale de semi-conducteurs freine considérablement la reprise sur le marché automobile suisse. BAK Economics prévoit environ 235 000 immatriculations de voitures neuves pour 2021, ce qui correspond à une baisse de 0,7 pour cent par rapport au faible niveau de 2020 déjà fortement impacté par la pandémie et à un recul de 24,5 pour cent par rapport au niveau de 2019, avant la crise. Etant donné que les problèmes d’approvisionnement devraient durer jusqu’au milieu de l’année prochaine, 2022 ne devrait pouvoir se solder que par une légère augmentation à 261 000 nouvelles immatriculations. Même si le marché de l’occasion reste un pilier important pour la branche automobile, il souffre de plus en plus de la raréfaction de l’offre.
La pandémie de Covid-19 a également des répercussions sur les nouvelles immatriculations de voitures de tourisme en 2021. Si, en janvier et février, les restrictions imposées pour contenir la pandémie ont eu un impact négatif sur les immatriculations de voitures neuves, depuis juillet, ce sont les problèmes d'approvisionnement en semi-conducteurs qui limitent la production de voitures et maintiennent l'offre nettement en dessous de la demande. 180 000 nouvelles immatriculations ont été enregistrées jusqu’à septembre 2021. 
Etant donné que cette tendance amorcée en juillet se poursuivra jusqu’à la fin de l’année, BAK Economics prévoit 235 000 nouvelles immatriculations pour l’ensemble de l’année 2021, soit une baisse de 0,7 pour cent par rapport au niveau déjà faible de l’année dernière et de 24,5 pour cent par rapport au niveau d’avant crise (2019).
Légère reprise seulement pour 2022
[bookmark: _Hlk85707168]La crise des semi-conducteurs aura également un impact important sur l’année prochaine. La pénurie ne devrait pas s'atténuer de manière significative avant le milieu de l'année 2022, avec l'achèvement des premières usines supplémentaires de semi-conducteurs et de puces et l’augmentation des capacités de production. D’ici là, les immatriculations devraient rester nettement inférieures à la moyenne d’avant crise. Une partie des acheteurs potentiels de voitures neuves devrait en outre se rabattre sur le marché de l’occasion en raison des délais de livraison, ce qui réduit d’autant les effets de rattrapage potentiels. Au total, BAK Economics prévoit pour 2022 une croissance des nouvelles immatriculations de 11,0 pour cent, pour atteindre 261 000 véhicules. À titre de comparaison, de 2010 à 2019 on comptait en moyenne plus de 300 000 nouvelles immatriculations de voitures de tourisme par an.

Forte demande et offre limitée sur le marché de l'occasion 
Le marché de l’occasion subit également les répercussions de la pandémie et a enregistré en janvier et février 2021 un net recul des changements de propriétaire. Toutefois, l'effondrement a été beaucoup plus faible que sur le marché des voitures neuves et la reprise a été beaucoup plus rapide. Le nombre cumulé de changements de propriétaire jusqu'en septembre 2021 était même supérieur de 0,3 pour cent au niveau d'avant la crise, en 2019. En raison des difficultés rencontrées sur le marché des voitures neuves, la dynamique des ventes de voitures d'occasion se caractérise par une forte demande et une faible offre et, en conséquence, par une forte augmentation des prix.
Pour les mois restants de 2021, BAK Economics s'attend à une évolution similaire à celle des mois écoulés et prévoit un total de 846 000 changements de propriétaire, soit 2,4 pour cent de plus que l’année dernière et 0,2 pour cent de moins qu’en 2019. En 2022, les difficultés liées à l'offre devraient s'accentuer et se refléteront non seulement dans le prix, mais aussi dans une légère baisse des changements de propriétaire. On peut donc s’attendre pour l'année à venir à un total de 836 000 changements de propriétaire, ce qui correspond à une diminution de 1,2 pour cent.

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)

La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.

BAK Economics AG
BAK Economics AG est un institut de recherche économique suisse indépendant qui produit des études approfondies pour le compte de ses clients et met les résultats à la disposition des politiques, des entreprises et de la société. L’analyse des influences spécifiques aux branches constitue l’une de ses principales activités. Il s'agit de prévisions sectorielles et d'analyses de risques ou de l'influence des corrélations structurelles ainsi que des conditions-cadres en matière de politique économique sur le développement des différents secteurs de l'économie. La très large infrastructure de modèles et d'analyses sert également de point de départ à des analyses approfondies de questions spécifiques aux entreprises et à l'élaboration de solutions. Vos interlocuteurs
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Immatriculations de voitures de tourisme neuves 2019-2022
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