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Jeder Garagist soll selbst zur Marke werden

Bern, 13. Dezember 2021 – Die Zahl der Anmeldungen steht eineinhalb Monate vor dem nächsten «Tag der Schweizer Garagisten» bei knapp 800. Es ist nur noch eine Frage von Tagen, bis der AGVS signalisieren muss, dass die grösste Fachtagung der Schweizer Autobranche ausverkauft ist. 

Unter dem Motto «Der Garagist – eine Marke für sich» wird am 18. Januar 2022 die Frage erörtert, wie sich der Garagist noch stärker als eigene Marke positionieren kann, unabhängig davon, ob er eine oder mehrere Marken vertritt oder markenunabhängig ist. Die persönliche Beziehung zu seinen Kunden, ergänzt durch eine ausgeprägte Dienstleistungsorientierung als grundsätzliche Haltung, ist auch in Zukunft ein Differenzierungsmerkmal und ein entscheidender Einflussfaktor für den Erfolg. In diesem Rahmen nimmt das Programm des «Tag der Schweizer Garagisten» verschiedene Aspekte auf, die sowohl für das einzelne Mitglied als auch für den Verband von zentraler Bedeutung sind. In Zeiten, in denen sich die Technologie dynamischer entwickelt denn je, sollen die Mitglieder in ihrer Rolle als Unternehmer durch Information und Inspiration gestärkt werden. Der AGVS will Zuversicht verbreiten, dass sich das Unternehmertum im Autogewerbe lohnt – heute wie auch in Zukunft. Den Mitgliedern des Garagistenverbandes soll bewusst gemacht werden, dass Unternehmergeist primär bedeutet, Veränderungen als Chancen zu erkennen, diese zu nutzen und die Zukunft zu gestalten. 

Wissen vermitteln und Inspiration stiften
Dem AGVS ist es erneut gelungen, eine Reihe von Persönlichkeiten zu gewinnen, die Wissen vermitteln und gleichzeitig inspirieren, unter ihnen Walter Frey, Inhaber der Emil Frey Gruppe und Verwaltungsratspräsident der Emil Frey Holding AG, den Unternehmern Karin Bertschi und Karim Twerenbold, Publizist Markus Somm, Nationalrat Fabio Regazzi als Präsident des Schweizerischen Gewerbeverbands, Nationalrat Thierry Burkart als Präsident der ASTAG, Martin Hirzel als Präsident von Swissmem, Eishockey Trainer-Legende Arno Del Curto sowie die AGVS-Garagisten Alice Tognetti, Marc Weber und Steeve Guillemin, den Walliser Schokolade-Unternehmer David Pasquiet, Dario Cologna als AGVS-Botschafter für Effizienz und Spitzenleistungen sowie Arnd Franz, Europachef von LKQ, dem grössten Zulieferer im Fahrzeugunterhaltsmarkt in Europa. Zu einem Auftritt kommen im Rahmen des Programms auch Olivier Maeder und Markus Aegerter, die beiden Geschäftbereichsleiter des AGVS, sowie die Vertreter des Berufsnachwuchses Florent Lacilla, Pascal Barmettler und Yannick Henggeler. Moderiert wird der Anlass erneut zweisprachig von Mélanie Freymond und Röbi Koller.

Hinweis: Arnd Franz, Europachef von LKQ-Europa wird den anwesenden Medienvertretern im Anschluss an das Nachmittagsprogramm ab 16.30 Uhr für ein Round-Table-Gespräch zur Verfügung stehen. Ihre Anmeldung dazu schicken Sie bitte direkt an: communications@lkqeurope.com. 


Bildlegende: Der «Tag der Schweizer Garagisten» ist die grösste und bedeutendste Fachtagung der Schweizer Autobranche. Quelle: AGVS-Medien
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Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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