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Acheter la voiture en ligne ou sur place ? 
Les avantages des conseils prodigués par le garagiste 

Berne, le 3 septembre 2021 – Les produits du quotidien peuvent être facilement comparés sur Internet, commandés et livrés au domicile d'une simple pression d'un bouton. Il est désormais aussi possible d’acheter une voiture en ligne mais sans bénéficier des avantages d’un conseil sur place. Les garagistes de l’Union professionnelle suisse de l'automobile (UPSA) partagent leurs connaissances techniques sur les modèles et les variantes de propulsion et montrent les coûts cachés.  

Acheter une voiture d'un clic de souris ? De plus en plus de plateformes permettent de chercher le véhicule désiré et de conclure le contrat de vente en ligne. Le véhicule neuf ou d’occasion est livré quelques jours plus tard devant la porte ou mis à disposition à un lieu de récupération convenu. La procédure est aussi simple que la commande d'un nouveau pull. Mais de nombreuses questions se posent lors de l’achat d'une voiture : Quelle marque et quel modèle me conviennent ? Quelle est la technologie de propulsion que je privilégie ? Quelles sont les possibilités de financement existantes et quels frais d’exploitation en résultent ? En cas d’achat en ligne, il faut trouver de sa propre initiative des réponses à ces questions. Beaucoup tâtonnent dans le noir dans l’ignorance. Aucun garagiste n’est à proximité pour aider à clarifier les besoins et expliquer par exemple les avantages et les inconvénients des véhicules à essence et électriques. « L’achat d'une voiture est une affaire de confiance. En cas d’achat d'un véhicule chez un garagiste, on a un interlocuteur personnel à qui on peut toujours s’adresser », explique Markus Aegerter, responsable de la direction de l’UPSA en charge de la représentation de branche. Les membres de l’UPSA disposent d'un atelier avec des professionnels bien formés et garantissent le meilleur service après l’achat. 

Lors d'un achat en ligne sans contact, il n’est pas possible de faire un tour d’essai du véhicule. Par contre, le véhicule peut être visité et essayé chez le garagiste. Avoir une bonne sensation au volant et être satisfait de la puissance du moteur sont des aspects décisifs. « Les tours d’essai sont recommandés, que l'on souhaite acheter une voiture neuve ou d'occasion. Le tour en voiture permet de constater si on a une bonne sensation au volant et si l’équipement correspond aux attentes », explique Markus Aegerter.  

Grâce à leur stock, les garagistes de l’UPSA peuvent mettre une voiture neuve à disposition et informer par ailleurs sur les possibilités d’équipement et leurs coûts. Ils montrent aux automobilistes comment rouler en respectant l’environnement et en faisant des économies. Effet secondaire positif : un mode de conduite efficient sur le plan énergétique prolonge la durée de vie du véhicule. « Les clients bénéficient par ailleurs de modèles de financement intéressants ou de promotions des constructeurs et peuvent faire reprendre leur ancien véhicule », explique Markus Aegerter. S'informer au préalable en ligne sur le modèle désiré est judicieux et génère de la transparence. Il est ensuite possible de profiter des connaissances techniques des garagistes et de découvrir le véhicule sur le plan émotionnel avec un tour d’essai.    

Légende de la photo : L’achat d’une voiture est une affaire de confiance : contrairement à Internet, le garagiste de l'UPSA offre plusieurs avantages. Source : Médias de l’UPSA
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courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures: fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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