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OMMUNIQUÉ DE PRESSE


Au garage pour vérifier les feux

Des routes bien éclairées plutôt que des éblouissements pénibles


Berne, 26.09.2022 – Les phares sont des composants importants pour la sécurité des voitures et leur bon fonctionnement doit être garanti à tout moment dans la circulation routière, en particulier pendant les périodes les plus sombres de l’année. Les garagistes de l’UPSA sont aux côtés de leurs clients pour les aider à régler les feux et à changer correctement les ampoules. 

Lorsque l’été touche à sa fin et que l’automne et l’hiver approchent, les jours raccourcissent à nouveau et la nuit tombe plus tôt. Il est donc d’autant plus important que les phares, les clignotants, les feux arrière et les feux stop de la voiture soient fonctionnels. En effet : c’est la seule façon d’être visible sur les routes en automne et en hiver et de ne pas mettre en danger les autres usagers de la route.

Markus Peter, responsable Environnement et Technique de l’UPSA, recommande donc de faire vérifier le bon fonctionnement de tous les feux du véhicule ainsi que le réglage correct des phares au garage. « C’est un travail standard que chaque garage devrait proposer et maîtriser », explique Markus Peter. Un test général des feux comprend le contrôle de l’ensemble de l’éclairage de la voiture. En règle générale, cela couvre les feux de route et de croisement, les feux de stop, les feux arrière, les feux de position, les feux de signalisation latéraux et les feux de stationnement, les feux de détresse, les clignotants, les feux de brouillard arrière ainsi que les feux de brouillard avant. Un système d’éclairage correctement réglé est très important, selon l’expert : « Pour moi, en tant que conducteur, afin que la route soit éclairée de manière optimale mais aussi pour les autres usagers de la route arrivant en sens inverse, afin qu’ils me reconnaissent sans être éblouis par des phares réglés trop haut. »

« Les systèmes de phares modernes exigent justement des appareils de réglage modernes qui contrôlent non seulement l’angle de réglage et la hauteur d’éclairage mais aussi l’intensité lumineuse en même temps. » Les vitres des phares des véhicules anciens, par exemple, se ternissent et jaunissent au fil des années, ce qui influence négativement l’éclairage de la route. Ces vitres de protection doivent être remplacées ou traitées. Les garagistes de l’UPSA sont là aussi des réparateurs compétents. Pour les véhicules plus anciens qui ne disposent pas encore de feux de jour de série, il peut en outre être intéressant de les équiper de feux de jour à LED. Cela permet d’économiser de l’énergie et du carburant par rapport à l’utilisation des feux de croisement pendant la journée et par bonne visibilité. À propos éclairage diurne : en cette période de l’année, le brouillard est un compagnon fréquent de la circulation routière. Bien que de nombreux véhicules modernes soient équipés d’un système d’éclairage automatique, celui-ci ne détecte généralement pas le brouillard et ne passe donc pas automatiquement des feux de jour aux feux de croisement. Il est donc important de passer manuellement l’éclairage du véhicule en feux de croisement. Dans ce mode de fonctionnement, les feux antibrouillard à l’arrière et éventuellement à l’avant peuvent également être activés.

La prudence est de mise lors du chargement d’un véhicule avec une charge lourde : en effet, lorsqu’un véhicule est lourdement chargé ou qu’une remorque est tractée, la voiture s’affaisse légèrement vers l’arrière. Cela modifie également le cône de lumière sur la chaussée. Les phares de presque toutes les voitures modernes peuvent être réglés manuellement ou adaptent automatiquement la hauteur de l’éclairage en fonction du chargement. Mais pour les réglages de base ou si les ampoules sont cassées, il faut dans tous les cas se rendre dans un garage, conseille l’expert de l’UPSA.
 


Légende/communiqué bref : Les phares sont des composants importants pour la sécurité des voitures et leur bon fonctionnement doit être garanti à tout moment dans la circulation routière, en particulier pendant les périodes les plus sombres de l’année. Markus Peter, responsable Environnement et Technique de l’UPSA, recommande donc de faire vérifier le bon réglage de tous les feux du véhicule chez un garagiste UPSA. Un test général des feux comprend le contrôle de l’ensemble de l’éclairage de la voiture. En règle générale, cela couvre les feux de route et de croisement, les feux de stop, les feux arrière, les feux de signalisation latéraux et les feux de stationnement, les feux de détresse, les clignotants, les feux de brouillard arrière ainsi que les feux de brouillard avant. Source de l’image : iStock

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]De plus amples informations sont disponibles auprès de Markus Peter, Technique & Environnement UPSA, téléphone 031 307 15 29, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch  Coordination : Monique Baldinger, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 26, 

e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch.


L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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