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Deux jeux de roues complets ou un changement de pneus saisonnier ?

Berne, le 27.10.2022 – C’est bientôt l’hiver. De nombreux automobilistes se demandent ce qui est le plus judicieux : deux jeux de roues complets ou un seul jeu de jantes, pour monter et démonter les pneus d’hiver et d’été. Un expert examine les avantages et les inconvénients des deux variantes et explique pourquoi les pneus toutes saisons ne constituent qu’un compromis.

Dès que les températures descendent en dessous de sept degrés Celsius pendant la journée, il est temps de se chausser pour l’hiver, au moins sur le véhicule. Ces derniers temps, les automobilistes qui viennent d’acquérir un véhicule se demandent notamment ce qui est le plus judicieux : investir dans un deuxième jeu de jantes, c’est-à-dire dans huit roues complètes, ou simplement monter et démonter deux fois par an les pneus d’été et d’hiver sur le même jeu de jantes.

Markus Peter, responsable Technique et Environnement de l’UPSA, explique où résident les principales différences. Une chose est sûre : en termes d’entreposage, les deux variantes se valent. En effet, stocker quatre pneus d’hiver ou d’été avec ou sans jantes ne change rien en termes de place. « L’un des avantages de deux jeux de roues complets est certainement l’efficacité puisque globalement un changement de roues est plus rapide qu’un changement de pneus », explique Markus Peter. Pour les véhicules plus récents équipés de systèmes de contrôle de la pression des pneus à mesure directe (TPMS), il faudrait alors acheter quatre capteurs supplémentaires pour le deuxième jeu de jantes. Lesdits capteurs supplémentaires doivent alors être initialisés ou connectés au véhicule au moins avant la première utilisation. Pour établir cette liaison radio entre les capteurs et le véhicule, les garagistes utilisent des appareils spéciaux.

Selon l’expert, l’un des avantages d’un jeu de roues complètes d’hiver supplémentaire est qu’il existe sur le marché des combinaisons pneus/jantes préconfigurées bon marché pour les types de véhicules les plus courants. Les jantes utilisées sont souvent des jantes en alliage léger de conception plus simple, moins sensibles aux influences environnementales et plus faciles à nettoyer que leurs homologues estivaux. Il est encore plus avantageux d’utiliser des jantes en acier, qui peuvent au besoin être améliorées visuellement par des enjoliveurs de roue en plastique. « À long terme, l’utilisation de deux paires de roues complètes est dans l’ensemble plus avantageuse, même si l’achat initial de quatre jantes supplémentaires et le cas échéant de capteurs pour la pression de pneus entraîne bien sûr des coûts dans un premier temps », explique Markus Peter. 

Pour ceux qui souhaitent s’épargner le changement saisonnier des pneus ou des roues, les pneus toutes saisons constituent une alternative possible, mais qui n’est que partiellement recommandée. « Les pneus toutes saisons constituent toujours un compromis. La plupart du temps, leur mélange de gomme est plutôt conçu pour la « saison critique », c’est-à-dire l’hiver. Cela signifie que, surtout en été, cela a un effet négatif sur la distance de freinage, la tenue de route et la consommation. Mais même par rapport aux pneus hiver purs, ils n’ont pas les mêmes performances et disposent de moins de réserves de sécurité. » Les pneus toutes saisons ne constituent donc une option que si l’on peut se rabattre sur un autre véhicule ou moyen de transport en cas de conditions météorologiques extrêmes.


Légende/communiqué bref : 
L’hiver est bientôt là. De nombreux automobilistes se demandent ce qui est le plus judicieux : deux jeux de roues complets ou un jeu de jantes, pour monter et démonter les pneus d’hiver et d’été. Markus Peter, responsable Technique et Environnement de l’UPSA, explique où résident les principales différences : « Du point de vue du stockage, les deux variantes sont aussi coûteuses l’une que l’autre. » D’un point de vue purement tarifaire, deux paires de roues complètes seraient dans l’ensemble plus avantageuses à long terme, même si l’achat initial de quatre jantes supplémentaires entraîne bien sûr des coûts dans un premier temps. Selon l’expert de l’UPSA, les pneus toutes saisons en guise d’alternative constituent toujours un compromis. En raison des saisons marquées et de la topographie qui caractérisent la Suisse, ils sont moins adaptés à une utilisation dans notre pays.
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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