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Detailhandelsfachmann/-frau Automobil Sales 

Traumberuf im Automobilverkauf 


Bern, 9. März 2022 – Ab diesem Sommer 2022 starten die neuen, attraktiven Automobil-Grundbildungen im Detailhandel. Die komplett überarbeiteten Ausbildungen haben zum Ziel, Verkaufsexperten auszubilden, die bestmöglich auf den rasanten Wandel in der Branche vorbereitet sind. Alternative Antriebe, komplexe Assistenzsysteme und neue Formen der Mobilität bestimmen mittlerweile den Alltag im Autogewerbe.

Offene und kommunikative Persönlichkeiten mit Freude an der Mobilität werden als Detailhandelsfachmann/-frau Automobil Sales gesucht. Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) reagiert auf die Veränderungen in der Automobilbranche und bietet Jugendlichen ab diesem Sommer diese neuen Grundbildungen an. Es hat noch freie Lehrstellen, wie ein Blick auf dem Portal berufsberatung.ch zeigt. Eine spannende neue Grundbildung als Startschuss für eine Karriere im Autogewerbe. Denn unabhängig von der Technologie und der Form der Mobilität: Autoberufe haben Zukunft.

«Mit der neuen, branchenspezifischen EFZ-Grundbildung sorgen wir dafür, dass die Garagenbetriebe über qualifizierte Fachkräfte im Autohandel, dem umsatzstärksten Bereich, verfügen», erklärt Olivier Maeder, AGVS-Geschäftsleitung Bereich Bildung. Das verkaufsorientierte Berufsbild richtet sich an Jugendliche, die gerne mit Menschen arbeiten. Zugelassen für die 3-jährigen Ausbildungen sind Interessierte mit einer abgeschlossenen Volksschule der obersten oder mittleren Schulstufe. 

Kontaktfreude ist gefragt 
Um die Bedürfnisse der Kundschaft optimal zu erfüllen, entwickeln sich Garagisten und ihre Mitarbeitenden immer mehr zu umfassenden Mobilitätsdienstleistern. Von der Vielzahl an Antriebstechnologien über Fahrerassistenzsysteme bis hin zu neuen Dienstleistungen wie Carsharing oder Auto-Abos: Die Anforderungen an die Fachkräfte im Verkauf steigen – es braucht motivierte Fachkräfte, um diesen gerecht zu werden. Detailhandelsfachmänner/-frauen EFZ Automobil-Sales beraten und bedienen Kunden im Showroom, am Telefon und online. Olivier Maeder sagt: «Detailhandelsfachleute gestalten das Einkaufserlebnis.» Sie sind in der Lage, Konzepte zur Präsentation von Fahrzeugen und Dienstleistungen auf Online-Plattformen oder in den Sozialen Medien zu erstellen. Sie kalkulieren Verkaufspreise von Occasionen und erstellen Ankaufs- und Eintauschangebote.

Spannende Lehre auch im After-Sales
Jugendliche haben ab August 2022 auch die Möglichkeit, eine Lehre im After-Sales zu starten. Detailhandelsfachmänner/-frauen EFZ Automobil After-Sales beraten und bedienen Kunden im Verkauf des Autoersatzteildienstes und im Zubehörbereich. Sie tun dies telefonisch, online oder im persönlichen Kontakt. Anhand von fahrzeug- oder produktspezifischen Daten recherchieren, präsentieren und bestellen sie die benötigten Autoersatzteile sowie Zubehör. Ebenso dazu gehören Beratungs- und Verkaufsgespräche zu Rädern, Felgen, Zubehör wie Dachboxen sowie Dienstleistungen wie Mobilitätsangebote und Werkstattarbeiten. 


Bildlegende: Neue Technologien verlangen nach neuen Skills. Jugendliche haben ab August 2022 die Möglichkeit, eine Lehre als Detailhandelsfachmann/-frau im Autoverkauf zu beginnen.

Weitere Informationen erhalten Sie von Olivier Maeder, AGVS-Geschäftsleitung Bildung, Telefon 031 307 15 35, E-Mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Koordination: Serina Danz, Kommunikation & Medien AGVS, Telefon 031 307 15 43, E-Mail serina.danz@agvs-upsa.ch.

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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