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Gestionnaires du commerce de détail Sales Automobile 

Un métier de rêve dans la vente automobile 


Berne, le 9 mars 2022 – Les nouvelles formations automobiles initiales attrayantes dans le commerce de détail débuteront cet été 2022. Ces formations entièrement remaniées ont pour objectif de former des experts de la vente disposant de la meilleure préparation possible pour faire face à l’évolution rapide de la branche. Propulsions alternatives, systèmes d’assistance complexes et nouvelles formes de mobilité marquent désormais le quotidien de la branche automobile.

Des personnes ouvertes, aimant communiquer et ayant le goût de la mobilité sont recherchées pour devenir gestionnaires du commerce de détail Sales Automobile. L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) réagit aux changements dans la branche automobile et propose aux jeunes ces nouvelles formations initiales dès cet été. Il reste encore des places d’apprentissage disponibles, comme le montre un coup d’œil sur le portail orientation.ch. C’est une nouvelle formation initiale passionnante pour démarrer une carrière dans la branche automobile. En effet, indépendamment de la technologie et du type de mobilité, les métiers de l’automobile ont de l’avenir.

« Avec cette nouvelle formation initiale CFC spécifique à la branche, nous veillons à ce que les garages disposent de professionnels qualifiés dans le commerce automobile, le domaine générant le plus gros chiffre d’affaires », explique Olivier Maeder, direction de l’UPSA service Formation. Le profil professionnel axé sur la vente s’adresse aux jeunes aimant travailler avec les gens. Les formations de trois ans sont ouvertes aux personnes ayant terminé leur scolarité obligatoire au niveau supérieur ou moyen. 

Le sens du contact est indispensable 

Pour répondre au mieux aux besoins des clients, les garagistes et leurs collaborateurs se transforment de plus en plus en prestataires de mobilité complets. Des multiples technologies d’entraînement aux nouvelles prestations comme le covoiturage ou les abonnements automobiles en passant par les systèmes d’assistance à la conduite : les exigences envers les professionnels de la vente augmentent – il faut des spécialistes motivés pour y répondre. Les futurs gestionnaires du commerce de détail CFC Sales Automobile conseillent et servent les clients dans la salle d’exposition, par téléphone et en ligne. Olivier Maeder : « Les gestionnaires du commerce de détail conçoivent l’expérience d’achat. » Ils sont en mesure de créer des concepts pour présenter des véhicules et des services sur des plateformes en ligne ou sur les réseaux sociaux. Ils calculent les prix de vente des occasions et élaborent des offres d’achat et de reprise.

Un apprentissage passionnant aussi dans l’après-vente
Les jeunes auront également la possibilité de commencer un apprentissage dans l’après-vente à partir d’août 2022. Les futurs gestionnaires du commerce de détail CFC After-Sales Automobile conseillent et servent les clients dans le secteur vente du service de pièces détachées et d’accessoires automobiles. Ils travaillent par téléphone, en ligne ou directement au contact avec les clients. À l’aide de données spécifiques au véhicule ou au produit, ils recherchent, présentent et commandent les pièces détachées automobiles et les accessoires nécessaires. Leur travail comprend également des entretiens de conseil et de vente sur les roues, les jantes, les accessoires tels que les coffres de toit, ainsi que des prestations du type offres de mobilité et travaux d’atelier. 


Légende de la photo : les nouvelles technologies exigent de nouvelles compétences. Les jeunes ont la possibilité de commencer un apprentissage de gestionnaire du commerce de détail dans la vente automobile à partir d’août 2022.

De plus amples informations sont disponibles après d’Olivier Maeder, direction de l’UPSA Formation, tél. 031 307 15 35, courriel olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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