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Petits conseils très utiles pour les automobilistes

Quatre choses à éviter

Berne, le 24.02.2023 – Parfois, ce sont de petites astuces qui peuvent faire la différence à long terme avec un véhicule. Les garagistes de l’UPSA connaissent parfaitement leur métier et sont le premier interlocuteur pour des conseils et des actions concernant l’automobile. L’UPSA cite quatre petites choses souvent méconnues qu’il vaut mieux éviter dans la vie quotidienne en voiture parce qu’on préserve ainsi sa voiture à long terme. 

Pour éviter que les pneus ne subissent des dommages souvent invisibles au début, il ne faut jamais traverser le trottoir (photo) avec un angle aigu, mais le plus droit possible et toujours lentement. Pour éviter les rayures sur le pare-brise, il est utile d’actionner le lave-glace lors de la première utilisation des essuie-glaces lors d’un trajet afin d’éliminer par rinçage la poussière et la saleté. 

Pour les freins, un freinage continu et faible, par exemple en descente, n’est pas idéal. Même avec une boîte automatique, il faut donc parfois rétrograder manuellement pour freiner. Et à l’instar des batteries de smartphones, les batteries des voitures électriques se sentent le mieux avec une capacité de charge comprise entre 20 et 80 %. Il convient d’éviter les décharges profondes et les recharges totales permanentes sur un chargeur rapide car une charge rapide est synonyme de stress pour la batterie. 
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L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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