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Nuovo codice deontologico

Il settore dell’auto crea un marchio di qualità unitario 

Berna, 27 giugno 2023 – L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) crea uno standard nazionale per assicurare una visione unitaria dei criteri qualitativi. Questi valori sono sintetizzati nel nuovo codice deontologico. Al tempo stesso, si punta a consolidare la qualifica di «garagista UPSA» come marchio di qualità verso l’esterno.

La nostra società sta cambiando. Sotto il profilo di valori come l’etica e la gestione sostenibile, oggi le imprese sono chiamate a soddisfare requisiti più elevati rispetto al passato. Il loro comportamento nei confronti della società e della clientela è maggiormente sotto osservazione. L’UPSA tiene conto di questa evoluzione promuovendo per i propri soci (e quindi per l’intero ramo) una visione di base condivisa dei valori. Parallelamente, l’associazione mantello con circa 4000 soci e complessivi 39’000 collaboratrici e collaboratori in Svizzera crea uno standard nazionale e una visione comune rispetto ai criteri qualitativi. 

Con la revisione del codice deontologico, l’UPSA intende consolidare la credibilità verso l’esterno e posizionare la qualifica di «socio UPSA» come marchio di qualità. Le e i clienti devono vedere con i propri occhi che i soci UPSA si impegnano a fornire prestazioni ineccepibili e a tenere un comportamento impeccabile, nonché ad aggiornare costantemente le proprie conoscenze grazie alla formazione continua. In questo modo, il garagista UPSA si presenta come un fornitore di servizi di mobilità competente e rappresenta un partner su cui fare affidamento. Per la clientela, inoltre, «garagista UPSA» deve costituire un marchio affidabile in tutta la Svizzera.

Tuttavia, il codice deontologico non persegue solo obiettivi esterni, ma mira anche a produrre un impegno nella comunicazione interna: per poter assumere personale di alta qualità un datore di lavoro deve apparire interessante e offrire condizioni di impiego sicure e al passo con i tempi. Ciò comprende anche opportunità di formazione e formazione continua per collaboratrici e collaboratori. In fondo, sono loro il volto dell’azienda. E deve trattarsi di un volto soddisfatto. Uno dei punti chiave del codice deontologico riguarda l’ambiente. In alcuni ambiti, l’auto e il traffico individuale motorizzato sono considerati il principale nemico dell’ambiente. Per questo motivo, a tutela della propria reputazione è importante che i soci UPSA mettano in pratica un atteggiamento di salvaguardia delle risorse e si impegnino a favore della sostenibilità.

I valori del codice deontologico saranno stampati su una tavola A3 realizzata in materiale resistente alle intemperie, che potrà quindi essere affissa ovunque senza problemi. Ciascun socio UPSA è libero di decidere se posizionare la tavola nello showroom, in officina o nel proprio ufficio. I valori mirano a rafforzare il singolo membro attraverso il marchio «garagista UPSA». I criteri qualitativi devono permettere al singolo socio UPSA di differenziarsi dalla concorrenza.

Il nuovo codice deontologico entrerà in vigore il 21 giugno 2023 in occasione dell’assemblea dei delegati dell’UPSA. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Per maggiori informazioni è possibile rivolgersi a Monique Baldinger, Comunicazione & Media UPSA, telefono 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch. 


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Il mondo dei professionisti svizzeri dell’auto ha una struttura molto articolata: fondata nel 1927, oggi l’UPSA è l’associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri di cui fanno parte 4000 tra piccole, medie e grandi imprese, concessionarie di marca e aziende indipendenti. I 39’000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – di cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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