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Consegna dei certificati di specializzazione: nuovi lavoratori per il settore auto

Siete pronti a rompere la noce

Berna, 30 gennaio 2024 - 
[bookmark: _Hlk157507415]148 diplomati dei due corsi di formazione professionale superiore Meccanico diagnostico / Meccanica diagnostica d'automobile e Coordinatore / Coordinatrice d’officina nel ramo dell’automobile hanno recentemente ricevuto i loro certificati. La cerimonia e il banchetto si sono svolti al Meilenstein di Langenthal BE in concomitanza con la consegna dei diplomi. 


[bookmark: _Hlk157507529]"Voi siete la Rolls-Royce del settore auto", ha detto Nina Havel, presentatrice della serata. Stava annunciando i laureati, che si sono riuniti accanto a una lussuosa Royce classica e hanno atteso la loro apparizione sul palco. Numerosi relatori hanno dato loro preziosi consigli da portare con sé. Un'onorificenza speciale è stata conferita a coloro che si sono distinti per i voti eccellenti. Inoltre, è stato applaudito anche un famoso talento del settore auto. Anche Florent Lacilla è salito sul palco per ricevere il suo certificato professionale. Il campione ha vinto la medaglia d'oro ai Campionati mondiali 2022 per meccatronico d'automobili specializzazione veicoli leggeri. "È stato un viaggio che non dimenticherò mai", ha detto, assicurando al pubblico: "Anche l'esame di diagnostica non è stato un'impresa da poco per me".

Didascalie con la fonte "UPSA media":

Immagine 1: I 148 diplomati sono stati accolti con un grande applauso. Ora hanno gli strumenti necessari per iniziare a lavorare nel settore auto. 

Immagine2: Reto Röthlisberger, membro del Comitato esecutivo dell'ESA, ha consegnato a Olivier Maeder, responsabile della formazione dell'UPSA, un assegno di 20.000 franchi per la formazione professionale.

Immagine 3: Nina Havel ha assunto il ruolo di moderatrice. Non ha mollato e ha messo più volte alla prova la prontezza di spirito dei nuovi specialisti con le sue divertenti domande.

[bookmark: _Hlk157512090]Per ulteriori informazioni, contattare Olivier Maeder, Direzione Generale UPSA, Responsabile Formazione, telefono 031 307 15 35, e-mail Olivier.Maeder@agvs-upsa.ch Coordinamento: Monique Baldinger, Comunicazione UPSA, telefono 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch


L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Il commercio automobilistico svizzero è finemente strutturato: fondata nel 1927, l'UPSA è oggi l'associazione di categoria e professionale delle officine svizzere, a cui aderiscono circa 4.000 aziende di piccole, medie e grandi dimensioni, rappresentanti di marchi e imprese indipendenti. I 39.000 dipendenti delle aziende dell'UPSA, tra cui 9.000 apprendisti, vendono, manutengono e riparano la maggior parte del parco auto svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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