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	Milchkuh-Initiative: Unterschriften eingereicht

	

	Bern, 10. März 2014. Fast auf den Tag genau ein Jahr nach ihrer Lancierung wurde heute die eidgenössische Initiative für eine faire Verkehrsfinanzierung, landesweit bekannt geworden als "Milchkuh-Initiative" mit 114‘326 beglaubigten Unterschriften eingereicht. Im Beisein von auto-schweiz Präsident Max Nötzli und zahlreichen Vertretern des Initiativkomitees wurden die Unterschriftenformulare der Bundeskanzlei übergeben. 
Der AGVS und seine Mitglieder haben diese Initiative mit grossem Engagement und tatkräftigem Unterschriftensammeln unterstützt. 

Bekanntlich wurde der Vorstoss der Auto-Lobby offiziell an der Eröffnung des letztjährigen Genfer Autosalons lanciert. Aus diesem Grund griff Salon-Präsident Maurice Turettini an seiner diesjährigen Eröffnungsansprache im Beisein des amtierenden Bundespräsidenten Didier Burkhalter das Thema ebenfalls auf und wies auf die Übergabe der Unterschriften hin.


	Die in rekordverdächtiger Zeit gesammelten Unterschriften belegen deutlich, dass dieser Vorstoss einem echten Bedürfnis entspricht und dass die motorisierten Verkehrsteilnehmer mithin nicht mehr bereit sind, die Milchkuh der Nation zu spielen, d.h. sich mit immer mehr und immer neuen finanziellen Belastungen abzufinden. Mit ihren Unterschriften haben sie manifestiert, dass die Einnahmen aus dem Strassenverkehr konsequent der Strasse zugute kommen sollen und dass sie bei jeder Einführung oder Erhöhung von Steuern, Gebühren und Abgaben ein gewichtiges Wort mitreden wollen.

 

	Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
1927 gegründet, versteht sich der AGVS als dynamischer und zukunftsorientierter Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten. Rund 4000 kleine, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe sind Mitglied beim AGVS. Die insgesamt 39 000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon um 8500 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 5,6 Millionen Fahrzeugen.

Weitere Informationen erhalten Sie von: Katrin Portmann, Mitglied der Geschäftsleitung
AGVS, Tel. 031 307 15 15, E-Mail: katrin.portmann@agvs.ch
Text zum Download auf www.agvs.ch unter «Medien»
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