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	Medieninformation

	Freude an der Mobilität – und am Sparen

	[bookmark: BkmStart]Der AutoEnergieCheck (AEC) wendet sich mit neuer Website an ein breites Publikum

		Bern, 1. Oktober 2015 – Immer mehr Automobilisten verbinden die Freude an der individuellen Mobilität mit dem Bedürfnis, nachhaltig zu leben. Sie alle haben mit der neuen Website des AutoEnergieCheck (AEC) seit heute eine neue, attraktive Plattform, die ihnen aktiv hilft, beim Fahren zu sparen.


	Die neue Website ist der nächste Meilenstein in der Geschichte des AutoEnergieCheck (AEC). Sie richtet sich sowohl an die Endkonsumenten als auch an die inzwischen knapp 1000 Garagenbetriebe des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS), die AEC-zertifiziert sind. Die Website verbindet nützliche Spartipps mit allen relevanten Informationen rund um die nachhaltige Dienstleistung der Schweizer Garagisten. Sie wurde im Rahmen des Energiesparprogramms „EnergieSchweiz“ zusammen mit dem Bundesamt für Energie (BFE) entwickelt. 

Wussten Sie zum Beispiel, wie Sie dank eines kurzen, nur 30 Minuten dauernden Checks, bis zu 400 Franken pro Jahr sparen können? Oder wissen Sie, welcher Mobilitätstyp Sie sind? Und was wissen Sie über die Bedeutung der motorisierten Mobilität ganz generell? Auf der neuen AEC-Website finden Besucher Antworten auf diese und weitere Fragen rund um eine sparsame Mobilität, die auf die Umwelt grösstmögliche Rücksicht nimmt. Und selbstverständlich finden die Besucher dort auch den kürzesten Weg zum AEC-Check ganz in ihrer Nähe. 

Ausserdem kann man noch mehr erfahren über Dario Cologna, Olympiasieger,  Weltmeister und erfolgreichster Schweizer Langläufer aller Zeiten. So verrät der sympathische Bündner, warum er von dieser Dienstleistung überzeugt und deshalb gerne Botschafter des AutoEnergieCheck geworden ist. 

Der AutoEnergieCheck ist eine Dienstleistung Ihres AGVS-Garagisten. Seit Einführung im Jahr 2012 wurden in der Schweiz mit 12 000 Checks rund 15 000 Tonnen CO2 eingespart. Das Vertriebsnetz über AEC-zertifizierte Garagen des Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) wird laufend ausgebaut.

Diese und weitere, noch folgende Dienstleistungen illustrieren den Wandel des Garagisten hin zum persönlichen Mobilitätsberater, Energiespar-Experte und CO2-Optimierer. 


Die gesamte Mediendokumentation finden Sie unter www.autoenergiecheck.ch im Footer «Medieninformationen» sowie weiterführende Informationen zum AutoEnergieCheck 




	
Weitere Informationen erhalten Sie von: Markus Peter, Leiter Automobiltechnik & Umwelt AGVS 
Telefon 031 307 15 15, E-Mail markus.peter@agvs-upsa.ch
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Unser Engagamant: unsere Zukunf
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Auto Gewerbe Verband Schweiz
Union professionnelle suisse de |I'automobile
Unione professionale svizzera dell’automobile
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