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Ein klares Zeichen zugunsten des Automobils

Bern, 25. Juli 2022 – «Das Auto: Faszination mit Zukunft.»: Unter dem Motto findet am 17. Januar 2023 im Kursaal in Bern der nächste «Tag der Schweizer Garagisten» statt. Mit diesem Motto will der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) gerade zum Auftakt des Schweizer Wahljahres 2023 ein selbstbewusstes Zeichen zugunsten des beliebtesten Verkehrsmittels in der Schweiz setzen: dem Auto. 

An der grössten und bedeutendsten Fachtagung der Schweizer Autobranche geht am 17. Januar darum, verantwortungsvoll für den motorisierten Individualverkehr einzustehen und den Wert, den er für Wirtschaft und Gesellschaft auch in der Schweiz einnimmt, zu würdigen. Gleichzeitig geht es auch darum, auf den Widerspruch aufmerksam zu machen, dass das Auto trotz immenser Fortschritte in Technologie, Sicherheit und Ökologie und seiner ungebrochenen Popularität in der Bevölkerung politisch unter einem besonders grossen Druck steht.

Um an den Erfolg der letzten Ausgabe im Januar 2022 anzuknüpfen, garantiert der AGVS auch für die 17. Austragung im Januar 2023 interessante Gespräche, unvergessliche Momente und Persönlichkeiten, die mit ihrer Erfahrung Garagisten auf vielfältige Weise zu inspirieren wissen. Dass dem Garagisten als fachmännischer Berater in der Mobilität der Zukunft eine Schlüsselrolle als Teil der Lösung zur CO2-Reduktion zukommt, würdigte 2022 beispielsweise mit dem Besuch von Bundesrätin Simonetta Sommaruga auch die Schweizer Landesregierung.

Der «Tag der Schweizer Garagisten» ist jeweils Wochen im Voraus ausgebucht. Auch bei der letzten Ausgabe meldeten sich über 800 Personen aus dem Garagengewerbe, von Importeuren, aus Politik und Verwaltung für diesen Branchenevent an.




Bildlegende: Der «Tag der Schweizer Garagisten» ist die grösste und bedeutendste Fachtagung der Schweizer Autobranche. Quelle: AGVS-Medien
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Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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