	COMMUNIQUÉ DE PRESSE

	«Non à une augmentation de la taxe sur les huiles minérales»

	L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) approuve le fonds routier, mais ce uniquement sous de grandes réserves

	Berne, 26 février 2014 – L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA) salue la proposition d’un fonds pour les routes nationales et le trafic d’agglomération (FORTA). Celui-ci créera une base solide et durable pour le financement de l’entretien et de l’aménagement du réseau routier suisse. L’UPSA s’oppose cependant clairement à l’idée de l’associer à une augmentation de la surtaxe sur les huiles minérales.


	L’association professionnelle suisse de l’automobile considère en principe le fonds routier comme un moyen approprié pour définir de manière plus claire que jusqu’à présent les champs d’activité de la route et du rail, aussi et particulièrement sur le plan de leur financement. Elle voit également d’un œil positif le fait que la solution proposée par le Conseil fédéral, la création d’un fonds pour les routes nationales et le trafic d’agglomération (FORTA), assure le financement de programmes relatifs à l’infrastructure routière plus vastes et à plus long terme, renforçant ainsi la sécurité en matière de planification. Le travail qui reste à être mis en œuvre dans ce domaine est après tout énorme, et on peut sans autre le comparer aux efforts nécessaires au niveau de l’infrastructure ferroviaire (FAIF).

L’UPSA approuve au fond la proposition du Conseil fédéral d’utiliser également les impôts sur les véhicules pour assurer ce financement, ainsi que, fait également nouveau, d’introduire une nouvelle taxe pour les véhicules aux propulsions alternatives.

Malheureusement, la Confédération n’est toujours pas prête à renoncer aux subventions croisées de la route ou rail, ce qui est simplement inadmissible aux yeux de l’UPSA et des autres associations routières. Il en va de même pour l’augmentation de la surtaxe sur les huiles minérales, que le Conseil fédéral prévoit pour financer le fonds routier, ainsi que pour toutes les charges et taxes supplémentaires au détriment des automobilistes. En collaboration avec ses partenaires, l’UPSA s’opposera donc résolument contre le financement de projets dans les agglomérations (projets liés au tram et aux buses) par le biais du fonds routier.
Pour cette raison, l’UPSA continue à s’engager avec détermination en faveur de l’initiative populaire fédérale pour un financement équitable des transports (initiative vache à lait), dont les signatures seront déposées le 10 mars. L’association demande qu’on mette fin à l’utilisation détournée des recettes provenant des transports routiers. «L’initiative vache à lait reste un moyen de pression urgent», explique le Président central de l’UPSA, Urs Wernli. «En fin de compte, elle seule peut garantir la dissociation financière entre la route et le rail, qui est nécessaire depuis longtemps.»

	L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
Fondé en 1927, l’UPSA est une association sectorielle et professionnelle dynamique et tournée vers l'avenir au service des garagistes suisses. Environ 4000 petites, moyennes et grandes entreprises, concessions automobiles et garages indépendants sont membres de l'UPSA. Les entreprises UPSA emploient 39 000 collaborateurs approximativement (dont environ 8500 jeunes en formation et en formation continue), qui vendent, entretiennent et réparent la majeure partie du parc automobile suisse, soit actuellement 5,6 millions de véhicules environ.
Pour d’ultérieures informations, veuillez contacter: Katrin Portmann, Membre de la direction
UPSA, tél. 031 307 15 15, e-mail: katrin.portmann@agvs.ch

Le texte peut être téléchargé sur le site www.agvs.ch sous «Médias»
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