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De belles performances pour les jeunes mécatroniciens d’automobiles sur la scène internationale
Florent Lacilla remporte l’Euro-Cup

Berne, le 24 mars 2022 – Le mécatronicien d’automobiles Florent Lacilla est parfaitement préparé pour les championnats du monde des métiers « WorldSkills » de Shanghai. Il remporte haut la main l’épreuve de force internationale de l’Euro-Cup à Dresde et célèbre avec ses collègues professionnels Yannick Henggeler et Pascal Barmettler le bon résultat général de la délégation suisse.

Le centre du podium semble réservé à Florent Lacilla de Cottens FR. Le double champion suisse et vainqueur des « SwissSkills Championships » des mécatroniciens/mécatroniciennes d’automobiles en 2018 et 2020 ne se laisse pas déstabiliser à l’occasion des compétitions professionnelles. Lors de l’Euro-Cup de Dresde, il a de nouveau été au top de sa forme et a pu fêter sa victoire après une longue journée de compétition. Florent Lacilla ne tarit pas d’éloges sur son métier : « Le diagnostic et la recherche d’erreurs me fascinent. Je fais l’effort d’aller dans le détail. » 

Les 11 meilleurs mécatroniciens d’automobiles du Luxembourg, d’Allemagne, du Tyrol du Sud et de Suisse se sont affrontés le vendredi 18 mars 2022 entre 8 et 17 heures lors du tournoi de préparation aux championnats du monde des métiers qui auront lieu en octobre à Shanghai. La délégation suisse y était représentée par tout le podium de la dernière édition des « SwissSkills Championships » : Florent Lacilla, Pascal Barmetter et Yannick Henggeler. Les deux anciens participants aux « WorldSkills », Jean Trotti et Damian Schmid, ont fait office d’experts suisses.

Le système dual de formation professionnelle fonctionne  

Il s’agissait de convaincre sur six postes de 60 minutes au Haus des Kfz-Gewerbes. Les jeunes professionnels ont par exemple recherché des défauts sur le moteur ou le système de freinage ou ont mesuré des pièces sur le corps du moteur et l’ont remis en état. Florent Lacilla a obtenu le meilleur résultat à cinq des six postes et s’est ainsi hissé devant l’Allemand Stefan Missbach et le Tyrolien du Sud Hannes Egger avec une nette avance. L’excellent résultat suisse a été complété par la cinquième place de Yannick Henggeler et la septième place de Pascal Barmettler.

Olivier Maeder, directeur du service Formation de l’UPSA, a accompagné les jeunes professionnels à Dresde et dresse un bilan satisfaisant : « De telles performances permettent également de tirer des conclusions sur la force de notre système de formation professionnelle et sur le travail des partenaires de formation que sont l’école, les cours interentreprises et l’entreprise. » Pour lui, la réussite de l’ensemble de la délégation suisse est une preuve supplémentaire du bon fonctionnement de la coopération dans le système dual de formation professionnelle. La prochaine vitrine nationale des métiers de l’automobile sera les « SwissSkills » prévus du 7 au 11 septembre à Berne. Au niveau international, Florent Lacilla représentera la Suisse aux « WorldSkills » de Shanghai – avec des objectifs élevés : « Go for gold ! J’y vais pour gagner. » 
Légende de la photo : De bonnes performances constantes et un calme imperturbable : Florent Lacilla remporte la compétition de préparation aux championnats du monde des métiers à Dresde. Photo : Médias de l’UPSA

De plus amples informations sont disponibles après d’Olivier Maeder, direction de l’UPSA Formation, tél. 031 307 15 35, courriel olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordination : Serina Danz, Communication & médias UPSA, tél. 031 307 15 43, courriel serina.danz@agvs-upsa.ch.

L’Union professionnelle suisse de l’automobile (UPSA)
La branche suisse de l’automobile est constituée d’une multitude de petites structures : fondée en 1927, l’UPSA est aujourd’hui l’association professionnelle et sectorielle des garagistes suisses comptant près de 4 000 petites, moyennes et grandes entreprises, des concessions automobiles ainsi que des établissements indépendants. Les 39 000 collaborateurs des entreprises UPSA – dont 9 000 personnes en formation – vendent, entretiennent et réparent la plus grande partie du parc automobile suisse qui compte environ 6 millions de véhicules.
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