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Témoignages - Déclaration "Oui au tunnel de réfection du Gothard":
· Je n'aime pas emprunter l'exigu tunnel routier du Gothard. Le trafic venant en sens inverse et l'absence de bande d'arrêt d'urgence y causent souvent des situations dangereuses. Raison pour laquelle je dis oui à la construction d'un tunnel de réfection.
· Dans le tunnel de Seelisberg, dont les voies de circulation sont séparées, une seule personne est morte en 35 ans. Chaque année, dans le tunnel du Gothard, des personnes trouvent la mort en raison du trafic bidirectionnel. Une deuxième galerie augmenterait considérablement la sécurité. Je dis oui.
· Un deuxième tube à sens unique et comprenant une bande d'arrêt d'urgence contribuera grandement à la sécurité dans le tunnel routier du Gothard. Je dis oui.
· Nous avons besoin d'une solution fonctionnelle pour la réfection du tunnel du Gothard. Cette solution n'est autre que la construction d'une seconde galerie. Oui au tunnel de réfection du Gothard. 
· La construction d'un second tube est une solution à long terme qui permettra, à l'avenir également, d'effectuer des travaux de réfection. Les infrastructures nécessaires au transbordement rail-route sont coûteuses et ne font que renvoyer le problème à la génération suivante.
· Il est aberrant d'infliger à notre pays des installations de chargement absurdes et surdimensionnées. Sans la construction d'un second tube, il faut s'attendre à des expropriations et à d'importantes dégradations du paysage. Je dis donc oui au tunnel de réfection du Gothard.
· Je refuse que notre canton prête son sol à l'installation des énormes infrastructures de chargement qui seraient nécessaires en cas de ferroutage lors de la réfection du tunnel du Gothard. La construction d'un tube de réfection est la meilleure solution et permet de préserver des terrains précieux.
· Sans la construction d'un second tube de réfection, d'énormes préjudices risquent d'être portés à l'économie tessinoise du fait de la fermeture totale du tunnel pendant plusieurs années. Pour la cohésion de notre pays, un tunnel de réfection est nécessaire au Saint-Gothard.
· L'Italie du Nord est le deuxième partenaire commercial de la Suisse. Nous ne saurions nous offrir le luxe de couper cette liaison routière pendant plus de trois ans. La variante d'assainissement fondée sur la construction d'un second tube est la bonne solution. Je dis oui.
· Sans le tunnel de réfection du Gothard, nous coupons du reste de la Suisse, pendant des années, le canton du Tessin. Nous devrions établir des liens plutôt que diviser. Je ne peux que dire oui au tunnel de réfection du Gothard.
· Le Tessin fait partie de la Suisse et il n'est pas concevable de le couper du reste du pays pendant des années. Je dis oui à la Suisse et, par conséquent, au tunnel de réfection du Gothard.
· En tant que représentant d'un canton de montagne, je dis oui sans restriction à la construction d'un second tube pour les travaux d'assainissement du tunnel autoroutier du Saint-Gothard, ce qui permettra d'assurer durablement la protection des Alpes et évitera les nuisances liées au trafic de contournement.
· Pour notre région, il est très important de construire un second tube de réfection en vue de l'assainissement du tunnel autoroutier du Saint-Gothard, car c'est la seule façon d'éviter un énorme trafic de contournement encombrant nos rues et nos routes.
· Un deuxième tube améliore la sécurité. La circulation à travers le Gothard doit emprunter le tunnel et non nos routes cantonales. Mes enfants doivent pouvoir se rendre sur la place de jeux et à l’école sans se retrouver face à un dangereux trafic de contournement.
· Aucun canton ne doit pas être isolé de la Suisse. Le Valais est solidaire du Tessin. C’est pourquoi je dis OUI au tunnel de réfection du Gothard.
· Pour l'économie tessinoise, une liaison routière efficace vers le reste de la Suisse est tout simplement vitale. Sans construction d'un deuxième tube, la fermeture complète du tunnel risque de causer d'énormes dommages à notre économie pendant des années. Pour le Tessin et la cohésion nationale, la construction du tunnel de réfection est absolument indispensable.
· Le tunnel du Gotthard profite aussi à l’économie romande. Chaque année près d’un milliards de francs de marchandises en provenance de l’arc lémanique y transitent en direction de l’Italie. L’économie romande a donc besoin d’une  liaison routière efficace vers notre deuxième partenaire commercial. C'est pourquoi je dis OUI à l'assainissement du tunnel routier du Gothard et OUI à la construction d'un second tube.
· Le Tessin n'est pas seulement un canton, mais une région de notre pays et de plus une minorité. Sur un plan politique, il serait donc tout simplement irresponsable de le couper durant trois ans du reste de la Suisse.
· [bookmark: _GoBack]La sécurité doit être améliorée. Je dis OUI à la rénovation du tunnel passant par la construction d'un second tube.
· Je ressens une certaine angoisse lorsque j'emprunte le tunnel du Gothard et que je croise de gros poids lourds. Je dis OUI à la construction d'un deuxième tube permettant de rénover le tunnel.
· Le Tessin est un canton touristique, synonyme  d'hospitalité et de grandes manifestations. Nous sommes depuis toujours ouverts au reste de la Suisse avec beaucoup d'intérêt et d'attentes. Un isolement de trois ans détruirait ce lien. Dès lors, la construction d'un tunnel de réfection sans augmentation des capacités est la seule solution pertinente et durable.
· Le franc fort et la concurrence accrue placent l'économie tessinoise devant d'énormes défis. Le fait de bénéficier d'une liaison routière efficace avec le reste de la Suisse est essentiel pour la création de valeur ajoutée et d'emplois dans notre canton. Merci de vous engager en faveur du OUI à la construction d'un deuxième tube.
· La population, l'économie et la société tessinoises ne doivent pas être coupées de la Suisse durant plus de trois ans. La Suisse et le Tessin ne vont pas l'une sans l'autre. Le Tessin a besoin de votre OUI au tunnel de réfection au Gothard.
· Mon entreprise et l'économie tessinoise sont tributaires d'une liaison routière efficace et rapide à travers le Gothard. Si nous restons isolés durant trois ans, nous perdrons de nombreux mandats importants et de nombreuses opportunités : des temps d'attente supplémentaires aux stations de transbordement ne nous permettraient plus d'être compétitifs et intéressants. Je voterai donc OUI au tunnel de réfection au Gothard.
· Les études les plus récentes montrent que plus de 70% des clients de nos hôtels rejoignent le Tessin en voiture. Isoler notre canton durant trois ans serait inacceptable. Les conséquences seraient très dommageables pour notre économie et pour l'emploi. OUI au tunnel de réfection au Gothard.
· En cette période de difficultés économiques, le Tessin ne peut se permettre de rester isolé du reste de la Suisse durant plus de trois ans. En tant que commerçant, je suis en contact avec de très nombreux touristes et suis convaincu que la construction d'un deuxième tube sans augmentation des capacités est la meilleure solution.
· Le Tessin ne peut rester isolé du reste de la Suisse durant plus de trois ans. L'économie, le tourisme, mais aussi le sport helvétique en pâtiraient. Nous ne pouvons-nous le permettre. Préservons les relations et la mobilité dans notre pays. OUI au tunnel de réfection au Gothard.
· Le Tessin et son économie ne peuvent être isolés du reste de la Suisse. Les autres solutions ne sont pas fiables et sans tunnel de réfection nous courons le risque de compromettre la compétitivité de nos entreprises - avec des conséquences négatives importantes en matière de coûts, de flexibilité au niveau des livraisons et, au final, en matière d'emploi.
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