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19. «Tag der Schweizer Garagen»

[bookmark: _Hlk135126540]Diesmal geht es um uns alle

Bern, 16. Oktober 2024 – In rund drei Monaten steht die 19. Ausgabe des «Tags der Schweizer Garagen» an. Das diesjährige Motto lautet: «Im Zentrum – der Mensch». Denn die Zukunft des Autogewerbes hängt entscheidend davon ab, wie wir mit uns selbst umgehen.

Am 21. Januar 2025 heisst es wieder: Vorhang auf für den «Tag der Schweizer Garagen». Im Berner Kursaal findet dann bereits die 19. Ausgabe der grössten Fachtagung der Schweizer Autobranche statt. 

Der Anlass steht diesmal unter dem Motto «Im Zentrum – der Mensch». Denn obwohl sich die Rahmenbedingungen für das Autogewerbe so schnell ändern wie noch nie zuvor – eine Konstante bleibt unverändert: der Mensch. Sei es als Führungskraft, als Mitarbeitende:r oder als Kund:in. Trotz oder gerade wegen Künstlicher Intelligenz werden menschliche Aspekte in absehbarer Zeit noch wichtiger. Weil diese darüber entscheiden, wie wir als Branchenvertreterinnen und -vertreter die Zukunft meistern. 

Nach der Begrüssung durch AGVS-Zentralpräsident Thomas Hurter widmet sich der erste Themenblock der Frage «Wie ich als Führungskraft mein Unternehmen prägen kann». Den Auftakt macht René Borbonus, Spezialist für berufliche Kommunikation, der ein Plädoyer für eine fast vergessene Tugend hält: Respekt. Danach erläutert Luc Frutiger, Verwaltungsratspräsident des gleichnamigen Baukonzerns, was eine gute Unternehmenskultur auszeichnet. Schliesslich zeigt Comedian und KI-Spezialist Patrick «Karpi» Karpiczenko, wie Garagen das riesige Potenzial der Künstlichen Intelligenz für sich nutzen können. 

Am Nachmittag geht es um die Generation Z. Yannick Blättler, Inhaber des auf die Gen Z spezialisierten Unternehmens Neoviso AG, erklärt, wie Garagistinnen und Garagisten junge Menschen begeistern können. Etwas später erläutert Slava Damjanovic, wie eine Berufsmesse auf dem Flugplatz Samedan dabei geholfen hat, junge Interessierte für die Autoberufe zu begeistern. In der Lounge-Diskussion kommen dann unter anderen die an den WorldSkills in Lyon enorm erfolgreichen Sophie Schumacher (Weltmeisterin Heavy Truck Maintenance) und Nevio Bernet (Vizeweltmeister Automobile Technology) zu Wort. 

Während des ganzen Tags begeistert zudem «The Human Jukebox», Michael Wäckerlin, Gewinner der SRF-Castingshow «Stadt Land Talent» 2023, die Gäste. Er lässt, wie es sich für eine Jukebox gehört, das Publikum entscheiden, welcher Song gerade gespielt werden soll. Abgerundet wird der «Tag der Schweizer Garagen» 2025 durch Pausen für reichlich Networking und das traditionelle «Dîner des garagistes». 

Anmeldungen für den «Tag der Schweizer Garagen» sind ab sofort via unsere Website möglich. 

Bildlegende/Fotocredit: 
Über 900 Teilnehmende besuchten 2024 den «Tag der Schweizer Garagen» – ein neuer Rekord. Einer von vielen prominenten Gästen war dabei Bundesrat Albert Rösti. Foto: AGVS-Medien/Peter Fuchs

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Weitere Informationen erhalten Sie von Yves Schott, AGVS Kommunikation & Medien, Telefon 031 307 15 43, E-Mail yves.schott@agvs-upsa.ch.

Der Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS)
Das Schweizer Autogewerbe ist feingliedrig strukturiert: 1927 gegründet, ist der AGVS heute der Branchen- und Berufsverband der Schweizer Garagisten, dem rund 4000 kleinere, mittlere und grössere Unternehmen, Markenvertretungen sowie unabhängige Betriebe angehören. Die insgesamt 39'000 Mitarbeitenden in den AGVS-Betrieben – davon 9000 in der Aus- und Weiterbildung stehende Nachwuchskräfte – verkaufen, warten und reparieren den grössten Teil des Schweizer Fuhrparks mit rund 6 Millionen Fahrzeugen.
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